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Raportorii Consiliului 
Europei—la Bucureşti

Prin întrevederi succesive,- 
domnii Friedrich Koning şi Gun- 
nar Jansson. raportori pentru Ro
mânia ai Adunării Parlamentare 
a Consiliului Europei, au avut 
convorbiri cu reprezentanţi ai 
Convenţiei Democratice, Partidu
lui -Unităţii Naţionale Române şi 
Partidului România Mare. Toţi 
aceştia au susţinut primirea ţă
rii noastre ca membru cu -drep
turi depline ln A.P. a Consiliului 
Europei, pronunţindu-se, totoda
tă. .pentru ratificarea de către 
România a documentelor acestui 
organism comunitar. în primul 
rînd a Convenţiei privind drep
turile omului* Carta pentru lim
bile regionale şi minoritare.

Reprezentanţii Convenţiei De
m ocratice —  prin intervenţiile 
dlui preşedinte Emil Constanti
nescu — au prezentat, unele ne
mulţumiri cu privire ia aplicarea 
unor prevederi ale Constituţiei şi 
la ritmul lent de asigurare a con
cordanţei legislaţiei interne;;- cu 
cea; europeană, criticînd; ,,instaîa- 
rea_ unei anumite inerţii a auto
rităţilor". în context, a fost pre
cizat faptul că Procuratura gene
rală este condusă de militari, ca 
de altfel şl Ministerul, de Inter
ne şi Poliţia.

In privinţa lim bilor materne, 
s-a menţionat că trebuie respec
tat acest drept, însă, minoritarii 
au datoria să înveţe lim ba oficia
lă a statului, care este limba 
majoritarilor. La subiectul „auto
nom ia regională**, dl Vasile Po- 
povici (PAC) a precizat că „tre
buie multă atenţie şi discarnă- 
mînt, fiindcă putem aluneca în 
naţionalism de tip iugoslav; deci 
pentru noi este valabilă autono
mia locală administrativă**.

In legătură cu Recomandarea 
1203 a Consiliului Europei privind 
problema ţiganilor, dl Corneliu 
Coposu, preşedintele PNŢCD, a 
pledat cu argumente clare că în 
România aceasta are un aspect 
deosebit, fiindcă „ţiganii de la 
noi, care reprezintă ultima popu
laţie emancipată după sclavie la 
începutul secolului trecut, nu au 
âvut şi nu au identitate cultu-

(Rompres) 

(Continuare în pag. a V a)

In învăţămintul preuniversitar 
a fost declanşată greva

Ieri, 11 martie, în majoritatea 
unităţilor şcolare din învăţămin
tul preuniversitar clujean a fost 
declanşată greva generală. 

Doam na' profesoară Constanti
nescu Stanca, preşedinte al Sin
dicatului L iber al învăţămîntului 
Preuniversitar Clujean, : membru 
al Biroului Operativ al Federaţiei 
Sindicatelor L ibere din : Invăţă- 
mint —  Rom ânia, ne-a declarat: 

„Greva este legală, cererea fi
ind înregistrată la Ministerul 
Muncii cu nr. 34 din I martie 
a.c. şi la Direcţia de Muncă şi 
Ocrotiri Sociale Cluj. A  fost res
pectată intrutotul procedura lega
lă, greva declaşîndu-se ca urma
re a ; acordu lu i. (prin semnătură) 
a peste 70 la sută din totalul ca

drelor didactice din judeţul Cluj. 
Cauzele grevei sînt urm ătoarele:; : 
nici în anul acesta nu a fost a- 
fectat un buget pentru învăţă-; 
m înt capabil să asigure o func
ţionare normală a acestuia; p re -; 
conizatele reduceri de personal' 
în sectorul TESA (se lucrează

le se ridică la 75 la sută. Alte 
nemulţumiri sint legate de Legea 
învăţămîntului, aflată în dezba
tere, prin care se preconizează 
ca Statutul cadrului; didactic să 
devină parte a Legii. Cndrele’ di- 
dactice ar fi prim a'categorie pro-* 
fesională care ar avea un statut

deja la reducerca cu 15 la sută parte de. lege, înaintea funcţio- 
a acestuia) care ar afecta, pe ţa- ‘ ; narilor publici. Nu dorim aşa ce-

• ră. 16.600 de persoanei Apoi, a- >va nu de. frica de disciplină, ci
meninţarea şomajului care per- din cauza faptului că în învăţă-
sistă şi asupra personalului de ; mint lucrurile nu sînt, tncă, aşe-
predare prin mărirea normei di- zate. Dorim, in consecinţă, ca în
dactice. In judeţul Cluj, planul următorii 5 ani să fie menţinută
de învăţămînt cuprinde doar 54 ordonanţa ministrului. O altă
la sută din absolvenţii de gimna- problemă este aceea că nu au
ziu, în timp ce sondajele efec- ' fost respectate protocolul şi H.G.
tuate de specialişti demonstrează . 314 , din 1992 în urma cărora tre-
că opţiunile pentru studiile licea-

Biserica romano-caiolkă
NU DOREŞTE. DEOCAMDAT A . GALERIA DE ARTA ®

La vernisajul ultimei expoziţii , 
deschisă la Galeria de artă de pe 
strada lu liu  Maniu, cea mai re- 

. prezentativă sală de expoziţii din 
C lu j-N apoca ,; dom nul Mihai To
bă, directorul Fondului Plastic, a 
anunţat că Biserica romano-cato- 
lică a înaintat la judecătorie o 
acţiune pentru obţinerea spaţiu
lui respectiv, nedorind sâ prelun- . 
gească contractul de închiriere 
cu instituţia respectivă. Anunţul 
a creat o  foarte puternică impre
sie în rîndul celor prezenţi şi în 
oraş. Pentru a aduce amănunte 
în legătură cu această problemă, 
cu o cuprindere mult mai largă 
decît. se crede, ara vrut să obţi- ' 
nem o întrevedere cu pastorul 
Cziriak, parohul, bisericii roma- 
no-catolice. Dinsul . n-a dorit sâ 
ne-o acorde, în schim b ing. Tor- 
kos Iosif, consilier parohial, foar
te amabil, ne-a declarat urmă
toarele în legătură cu problema 
în cauză: Este vorba nu despre 
sala de expoziţii, caro este un 
spaţiu naţionalizat, ci despre sa
la alăturată, care. adăposteşte a- 
cum un magazin. E adevărat, do

rim să obţinem acel spaţiu, pen
tru a amenaja un magazin al 
nostru. De aceea am înaintat ac
ţiunea la judecătorie. Menţionez 
că pentru spaţiul in cauză, con
tractul este deja expirat şi noi 
nu dorim să-l prelungim.

—  Ce se intîmplă cu sala de 
expoziţii?

— Ea este, la fel ca alte clă
diri din zonă, naţionalizată şi 
Fondul Plastic plăteşte chirie 
statului pentru ea, nu nouă.

—  Doriţi să obţineţi şi sala?
—  Evident, dar numai atunci 

cînd se va vota Legea cu privire 
la statutul clădirilor" naţionaliza
te. A  fost a noastră şi o  dorim.

—  Aveţi multe alte clădiri pe: 
care o  viitoare lege s-ar putea să
vi le  înapoieze?

—  Da, mai multe în zona cen
trală a Clujului. în Piaţa Unirii, 
pe actuala stradă luliu Maniu, pe 
Memorandumului şi în alte părţi.

—  Ce gîndiţi să faceţi cu aces
te clădiri?

—  Vom  vedea atunci.

Vaier CHIOREANU

Iugoslavia -  o rană deschisă!
Opinii politico diverse, extrase din interviurile 

MIUCEA VA1DA-VOEVOD la Hclgrad cn:
realizate do

0  ROSTI.SLAV STOIANOV1CI, vicepreşedinte a! Partidului 
Democratic din Serbia, personalitate marcantă a crupului dc opo
ziţie DEI’OS $

M .V.V.: Stimate domnule Sto- 
ianovici, ca politician, cu profe
sor de drept internaţional, cuin 
aţi defini siunţia dramatică a 
dezmembrării Iugoslaviei?

R.S.: Iugoslavia este exemplul 
tipic al dezmembrării unui stat. 
Din păcate, după cel de al doi
lea război mondial, comunismul 
a hrănit naţionalismul Sntr-un 
m od mai accentuat decît au fâ- 
cut-o sistemele anterioare. Este 
cazul întregii Europe de est, un
d e  naţionalismele sînt în fierbe
re  Aşa s-a întîmplat în Serbia, 
unde a venit la putere un guvern

naţionalist; în Croaţia la fel, în 
Slovenia. în Macedonia... Tuci- 
man, preşedintele Croaţiei, a 
vorbit în prima sa campanie e- 
lectorală despre graniţele Crea
ţiei pînă la Drina şi pînâ la Ze- 
mun, lîngă Belgrad. In acelaşi 
timp, a dat o  constituţie în cnrc 
nici nu se ia în seamă poporul 
sîrb. Din păcate, atunci cînd au 
apărut prim ele conflicte între sîr- 
bii din Croaţia şl guvernul lui 
Tuciman. Serbia i-a ajutat pe 
sîrbfi din Croaţia doar cu arme, 
nu pe calea negocierilor sau prin 
posibilitatea do a se adresa orga

nizaţiilor internaţionale, care să 
îm piedice conflictul. Eu am fost 
în ICraina sîrbească, in Croaţia, 
după prim ele incidente, în mar
tie 1991, la Glidniţe. A colo am 
văzut deopotrivă sate sîrbeşt; şi 
croate dărîmate. Eroarea guver
nului sîrb a fost că a împârtit 
arme poporului. Noi considerăm 
că guvernul sîrb a greşit în no
iembrie 1990, cind s-a descope
rit că în Croaţia se face contra
bandă cu arme. Atunci guvernul 
sîrb trebuia să se adreseze în 
mod normal Consiliului de Secu
ritate şi ar fi demonstrat că Ser
bia e pentru o soluţionare paş
nică a divergenţelor, nu pentru 
un conflict armat. O altă greşea
lă a guvernului Serbiei a fost 
că a desfiinţat extrem de <?reu 
sim bolurile comuniste. In felul 
acosta s-a dat apă la moară Croa
ţiei, deoarece s-a putut spune în

M lrcco VAIDA-VOEVOD 
{V -V  Press)
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•  In finalul şedinţei de ieri 

dimineaţa a Parlamentului Ro
mâniei, dl. senator Corneliu Co* 
posu —  PNŢCD —  a anunţat 
în i numele opoziţiei, depunerea 
unei moţiuni de cenzură îm po
triva guvernului condus de pri
mul ministru Nicolae Văcăroiu. 
Dl. Corneliu Cfcposu a precizat 
că această opţiune a opoziţiei 
nu vizează contestarea învesti
turii parlamentare a guvernu
lui, ci faptul co strategia de re. 
formă econom ico-socială a pro
gramului de guvernare nu a fost 
supusă votului celor două camei 
re ; ale Parlamentului. Potrivit 
Constituţiei, urmează să se de. 
ruleze procedura de înregistra
re oficială şi apoi dezbaterea 
moţiunii de cenzură.

• Delegaţia raportorilor A- 
dunării Parlamentare a Consi
liului Europei, alcătuită din 
domnii Friedrich Konig. (Aus
tria) şi Gunnar Jansson (Fin
landa) a fost primită, miercuri 
în cursul serii la Palatul Co- 
troceni, de domnul Ion Iliescu.

\ Preşedintele României a apre
ciat caracterul deschis al dia
logului, , concluzionînd că seria 
de contacte pe care cei doi ra
portori le-au avut în România 
vor contribui la o  mai bună cu
noaştere a realităţilor din ţară 
şi la completarea imaginii des. 
pre România. Domnul Friedrich 
Konig a apreciat progresele în
registrate de România pe calea 
democraţiei de după revoluţia 
din decembrie. exprimîndu-şi 
convingerea că acest „proces în 
evoluţie*4 va continua. „Dorinţa 
României de a fi primită ca 
membru cii drepturi depline în: 
Consiliul Europei poate fi înde. 
plinită —  a spus domnul Konig, 

ţşi: noi vrem  să ajutăm la rea
lizarea acestei dorinţe**. La rin
ului său. ' domnul Jansson a pre
cizat: Nu văd nici un impedi
ment' ca România să devină. în 
cel mai scurt timp, membru al 
Consiliului Europei.

• Peste - 250.000 de salariaţi, 
membri şi nernembri ai Federa. 
ţiilor din Invăţămîntul Preuni
versitar şi ai Sindicatelor Libe
re din Invăţărrtlnt, din întreaga 
ţară, inclusiv din Municipiul 
Bucureşti. şi Sectorul Agricol Il
fov,, aii intrat ieri, 11 martie în 

, grevă generală . —  informează 
surse sindicale. Potrivit acesto
ra greva ar fi motivată de re
fuzul Administraţiei’ : din învă
ţămînt de a reacţiona pozitiv 
faţă de solicitările celor două 
federaţii sindicale, solicitări pri
vind interesele generale ale in- 
văţămîntului. '

•  HAVANA. Havana „respin
ge categoric** rezoluţiile adoptate 
la Geneva • de către organismul 

' de resort al ONU prin care sînt 
condamnate violările „drepturi
lor ■ şi libertăţilor individuale 
fundamentale** in Cuba. a de
clarat ministrul cubanez al afa . 
cerilor externe, Ricardo Alar- 
con.

In documentul respectiv, a. 
doptat de 27 de ţări, menţio
nează France Presse, Comisia 
ONU pentru drepturile omului 
se declară „profund preocupată 
de ; arestările arbitrare, trata
mentul inuman, măsurile de de
tenţie, persecuţiile şi atacurile 
cărora le devin victimă, la in
stigarea guvernului, militanţii 
pentru drepturile omului şi alte 
persoane ce-şi exercită paşnic 
drepturile proprii**.

buiău; să beneficieze de indexa
re a 'd e  12 procente toţi salariaţii 
din învăţămînt (deci şi TESA), 
lucru ce  a generat neîncredere tn 
guvernanţi. De altfel, creşterea 
de salariu a cadrelor didactice 
i-a apropiat, doar, de ceilalţi sa--

A  consem nat- 
Maria SANGEOItZAN

fgentlnaare tn 082 a V-a)

PERSONALUL „Ş A L V A R II" 

CLUJENE

REFUZĂ SALARIUL DE MERIT
Printr-o adresă către Direcţia 

Spitalului clinic judeţean,- sem
nată d e  directorul Staţiei, de sal- 
v a r e a  judeţului Cluj, dr. loan 
Ţirlea, şi liderul sindicatului 
„Ambulanta". Lucian Marina se 
refuză salariul de merit, la care 
ar fi avut dreptul 12 persoane 
din sectorul m edico-sanitar al 

-staţiei. Refuzul are la bază fap- 
: tul că H.G.R. 314/1992, care acor
dă acest drept, exclude şoferii şi 
centralistele, personal de foarte 
mare importanţă în realizarea 
misiunilor staţiei de salvare, dis
criminare considerată inaccepta
bilă.; ca şi aceea care reglemen
tează sporul de 15 la sută pentru 
muncă în condiţii deosebit de 
grele. Totodată, conducerea Sta
ţiei de salvare şi Comitetul sin
dicatului „Ambulanţa** solicită ca 
suma ce s-ar cuveni pentru sala
riile de merit să fie  transferată 
la capitolul investiţii pe anul 
1993; cu specificaţia „expres** 
pentru Staţia de salvare Cluj.

112286 '117371 -< 
142238 124000

m  IEFTIN DECIT CALATOR!A CU
P R IT A X e s te  doar mersul pe jos.
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MIERE Ş l . . .  ZIARE
Fostul chioşc de ziare fie 

lingă „Telefoanele" din Piaţa 
Unirii (fostă I_.ibertilţii) nr. 4 
—5, s-a transformat In „API- 
SHOP“ . Găsiţi aici, începînd 
cu ora 7, miere, cosmeticc. 
cafea, dulciuri, ţigări şi, ce 
ne interesează pe noi, ziare.

Tn fiecare dimineaţă — 
„ADEVARUL DE CLU.I" — 
la „APISHOP".

Astăzi vremea va fi tn general 
frumoasă dar rece pentru aceas
tă perioadă a anului, tn special 
tn cursul nopţii. Vîntul va sufla 
slab. Temperaturile minime vor 
fi cuprinse Intre —10 şi —5 gra
de, cele maxime între + 2  şi + 5  
grade. Dimineaţa se va semnala 
ceaţă, pe alocuri cu depunere de 
chiciură. Ieri, la ora 12, la Cluj- 
Napoca se înregistra +1 grad, 
iar presiunea atmosferică ora de 
739,1 mm Hg, în uşoară creştere. 
Silvia Mureşan, meteorolog de 
serviciu.

Opera Română — CARMINA 
BURANA, ora 18,30. Spectacol de 
balet.

Filarmonica de Stat — Orches
tra simfonică a Filarmonicii 
„Transilvania" — Dirijor: Emil 
Simon. Solistă: Liliana Şerbescu 
(Olanda). în  program: L. Glodea- 

nu: Suita „Pintea Viteazul"; 
Clara Schumann: Concertul pen
tru pian şi orchestră (prima a- 
udiţie în România); J. Hayd: 
Simfonia nr. 104 „Cimpoiul". 
Preţul biletelor: în avans 120,
100, 90 lei. In ziua concertului 
140, 120, 100 Iei.

Teatrul dc păpuşi „PUCK" — 
mîine, 13 martie, ora 17, L’AR- 
BRE GENEREUX, spectacol pre
zentat de Theatre de Mathieu — 
Franţa.

FARMACII DE SERVICIU
Sîmbătă 13 martie A  FARMA

CIA nr. 6 .JSPERANŢA NAPO
CA", str. Iuliu Maniu nr. 42, tel.
11-64-56, orar 8—20 A  FARMA
CIA nr. 27 '„MERCUR**, Aleea 
Detunata nr. l.te l. 14-51-37. o- 
rar 8— 13 A  FARMACIA nr. 57, 
Cartier Mănăştur, Complex U- 
nion, tel. 16-56-15, orar 8—13.

Duminică 14 martie: FARMA
CIA nr. 6 „SPERANŢA NAPO
CA", str. Iuliu Maniu nr. 42, tel.
11-64-56, orar 8—20.

GARDA DE NOAPTE: FAR
M ACIA nr. 6 „SPERANŢA NA
POCA", str. Iuliu Maniu nr. 42, 
tel. 11-64-56, orar 20—8.

3 L  x I  pentru £  t
S v 1,  *'t\\.TapVlnzotorr f

Va O S t e p t O i m T Q f i l i Q l Q  
noastrâ din:
CLUJ

str. FRANCISC DAVID. or. 7

I^Str/oAVID FRANCISC, nr. 7 
j ✓ o fe ră  c l ie n ţi lo r  săi

prime dc 2 0 % “ ♦•o 
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victsar*
PROGRAM: 9.00-16.30  

. simhata 10.00 » 13.00

ŞTIRI •  INFORMAŢII •  ŞTIRI •  INFORMAŢII •  ŞTIRI •  INFORMAŢII
„JUNII M ANAŞTURULUI"

Jocul popular româncsc, attt 
de îndrăgit de fiii vechiului 
Mănăştur, a devenit, din păca
te, o  „necunoscută" pentru tine
rii noului cartier. Dorind să re
învie o tradiţie seculară, Casa 
de cultură a municipiului Cluj- 
Napoca iniţiază un ciclu de cur
suri gratuite pentru învăţarea 
dansurilor populare specifice zo
nei, vizînd, în perspectivă, cons
tituirea unui ansamblu folcloric 
al junilor mănăştureni. Selecţia 
doritorilor va avea loc dumini
că, 14 martie, orele 11, la Cen
trul de cultură şi agrement Mă
năştur, calea Mănăştur nr. 16, 
sub directa îndrumare a maes
trului coregraf Negru Gavrilă. 
Rugăm cadrele didactice şi preo
ţii cartierului să sprijine aceas
tă activitate prin popularizarea 
ei.

Mircca OLARU-ZAlNESCU

Telespectator
VINERI. 12 MARTIE. 7,00 TVM. 
Telematinal; 10,00 T V R  Iaşi;
11.00 TVR Cluj; 12,00 Film se
rial: „Din voia Domnului" (9);
13.00 Descoperirea planetei; 13,30 
Desene animate; 14,00 Actuali
tăţi; 14,15 Ora de muzică; 15,00 
Preuniversitaria; 15,25 Teleşcoală 
(engleza americană); 16,00 Cheia 
succesului; 16,30 Arte vizuale;
17.00 Actualităţi; 17,05 Gong!;
17,35 Pro Patria; 18,35 De pati
mă şi de dor; 18.55 Campionatul 
mondial de handbal masculin: 
România—Elveţia; 20,20 Actuali
tăţi; 21.00 Campionatele mondia
le de patinaj artistic; 22,30 Azi

„CARTEA GERMANA"

Astăzi, vineri, 12 martie 1993, 
la orele 18,00, in  sala de expo
ziţii a Bibliotecii centrale uni
versitare „Lucian Blaga" va a- 
vea loc în organizarea Ambasa
dei Germaniei, Universităţii „Ba- 
beş-Bolyai" şi Forumului Demo
cratic al Germanilor — filiala 
Cluj, deschiderea expoziţiei 
CARTEA GERMANA, ca prim 
pas spre organizarea BIBLIOTE
CII GERMANE în municipiul 
Cluj-Napoca.

CURS I'ENTRU PĂRINŢI
©  Tn perioada 6— 9 aprilie se va 
organiza tn municipiul Cluj-Na
poca un curs pentru (părinţii) 
persoanele care îşi desfăşoară 
activitatea tn instituţii de edu
caţie şi ocrotire a copiilor şi ti
nerilor handicapaţi. Cursul este 
condus de doamna Tullie Jan- 
sens-Rabe, doctor în filosofie la 
Universitatea din GSteborg. 
Persoanele interesate să partici-

în prim-plan; 23,00 Actualităţi;
23,15 Film serial „Destinul fami
liei Howard" (59); 0,15 Rock pa
norama. s î m b a t a .  13 m a r t i e .
9.00 Bună dimineaţa . . .  de la 
Cluj-Napoca!; 10,00 A la-bala-por-. 
tocala; 10,50 Film serial pentru 
copii: „Aventurile lui Black Be- 
auty" (10); 11,20 Tradiţii şi pere
nitate în Năsăud; ,12,00 Clipă şi 
eternitate. Biserica Noului Ieru
salim (II); 13,00 Ora de muzică;
14.00 Ora 25 —  Tranzit TV. Din 
sumar: Ştiri; Desene animate 
(14,05): „Don Coyote şi Sancho 
Panda"; Atlas. „A l doilea război 
mondial". Documentar; Campio
natul mondial de handbal mas
culin România— Franţa. Trans
misiune directă de la Karlstadt 
(16,55); Film serial (18,15): „Poves
tiri cu final neaşteptat" (Anglia 
1986); Reportaje. Mapamond;

pe la acest curs (gratuit), se pot 
înscrie la sediul Asociaţiei pen
tru ajutorarea şi protejarea han
dicapaţilor motori, str. M. K o- 
gălnicoanu nr. 8.

PROIECT
A  Din iniţiativa Consiliului ju 
deţean a fost elaborat un proiect 
de foarte mare importanţă şi 
complexitate: ameliorarea zonei 
Munţilor Apuseni. Este un plan 
conceput în mai multe etape — 
pentru prima fază fiind prevă
zută realizarea băncii de date — 
şi cu antrenarea unor numeroa
se instituţii şi organisme. Este 
firesc, dacă ţinem seama de in
teresul pe care îl prezintă un 
asemenea plan.

(F. S.)
SALVAŢI) COPIII

Nu de mult timp, şi la Cluj 
a fost înfiinţată o filială a or
ganizaţiei non guvernamentale 
„SALV AŢI COPIII" care, pînă 
tn prezent are filiale în cîteva

Teleenciclopedia (19,15): Istoria 
omenirii. Lupta pentru supravie
ţuire. Odiseea spaţială america
nă; Actualităţi (20,00); Editoria
lul săptămînii de Paul Everac 
(20,35); Politica în top; Film ar
tistic (21,00): „Caracatiţa", seria 
a V-a (2); Campionatele mondia
le de patinaj artistic; Concursul 
emisiunii; Ştiri; Topul muzical 
european al săptămînii; Film se
rial (1,00). DUMINICA, 14 M AR
TIE. 9,00 Bună dimineaţa!; 10,00 
Actualităţi; 10,10 Abracadabra!;
11,00 Film serial pentru copii: 
„Aventurile lui Black Beauty" 
(11); 11,30 Viaţa satului; 13,00 Lu
mină din lumină; 14,00 Actuali
tăţi; 14,10 Video-magazin; 16,30 
Partea a Il-a  a Galei laureaţilor 
Campionatelor mondiale de pa
tinaj artistic; 18,00 Vedete tn re
cital; 18,30 Laureaţii Premiului

STUDIOUL DE R A D IO TELEVIZIU N E CLUJ
MARŢI, 16 martie:

9.00— 9,10  Panoramic; 9,10— 9,30  
Reporter tn anchetă: Certificate
le de handicapat, între lege şi 
arbitrar. încadrarea în muncă;
9,30— 10,00 Emisiune în limba 
germană; 11,00— 12,00 Thalia: 
Noutăţi pe scenele clujene; E x- 
celsior: O nouă montare „Car
men" de Bizet la Opera Română 
din Cluj-Napoca; Şevalet: Por
tret Marcel Lupşe;

MIERCURI, 17 martie:

9.00— 9,10  Panoramic; 9,10— 9.30  
Onor la tricolor; 9,30— 10,00 E-

CAMPIONATUL MOMIM 
DE HANDBAL

O remiză In extremis: 
ROM ÂNIA—NORVEGIA 15—ÎS

De marţi. Suedia este gazda 
Campionatului mondial de hand
bal masculin. îşi dispută tntlie- 
tatea 16 echipe împărţite In 4 
grupe: A : Spania, Cehoslovacia, 
Austria şi Egipa; B: Elveţia, 
Franţa, Norvegia şi România; C: 
Islanda, S.U.A., Suedia şi Unga
ria; D: Danemarca, Germania, 
Coreea de Sud şi Rusia.

Reprezentativa României, blo
cată de zăpadă pe Otopeni, a 
plecat abia marţi spre Knristad 
(locul de desfăşurare a partide
lor din grupă), ajungînd la des
tinaţie abia cu 23 de ore înain
tea startului, după o  călătorie 
obositoare cu avionul şi autoca
rul.

Se pare că oboseala drumului 
şi-a pus amprenta pe Jocul tri
colorilor: prea multe atacuri ra
tate, ca şi două lovituri de la
7 metri, greşeli In defensivă, pe
nalizate de norvegieni. Noroc cu 
revenirea din finalul partidei 
„remiza*1 oferind şanse tricolori
lor do a accede calificarea spre 
semifinale, mai ales In contex
tul cu Elveţia a oferit o  mare 
surpriză, întreclnd Franţa (me
daliata cu bronz la J.O. de la 
Barcelona) cu scorul dc 26—24. 
Azi tricolorii lntîlnesc Elveţia. 
Sperăm că ziua de pauză, de joi

misiune în lim ba maghiară; 11,00 
— 11,30 Şepcile roşii: Tradiţie şi 
actualitate Ia Universitatea din 
Oradea: 11,30— 12,00 In limba 
maghiară: In prag de primăvară 
la Ţigău, Jud. Bistriţa-Năsăud;

JOI, 18 martie:

9.00— 9,10 Panoramic; 9,10—10,00 
Emisiune In limba maghiară*,'
11.00—12.00 Pasărea măiastră: 
Sumănarii din Şerbeşti, jud. Bi
hor; Orizont econom ic: Marke
tingul industrial, formalism si e -- 
ficienţă; Cîntec transilvan: Reta~ 
Rus şi Drâgan Muntean; 16,30—

a n a i calmat spiritele şi trico
lorii vor aborda întîlnirea . cu 
aplomb şi o  vor încheia cu o 
victorie. In încheiere o altă-sur
priză s-a înregistrat- în grupa A, 
Egiptul întreclnd • Cehoslovacia 
cu scorul de 21—20.

(v.m.)

„11" ÎNAINTEA STARTULUI 
FOTBALISTIC

Zburliţi iarnă, pe care o cre
deam tnmormîntată odată cu ve
nirea lui „M ărţişor", a dat frtu 
liber ninsorilor abundente şi vis
colului, nămeţind gazoanele. tro
ienind arterele rutiere, anullnd 
startul ln diviziile naţională, A 
şi B de fotbal. A fost anulată şi 
etapa optimilor de finală In Cu
pa României. Odată „zilele ba
belor* trecute, anotimpul fotba
lului se apropie de startul attt 
de aşteptat de toţi cei robiţi de 
balonul rotund. Despre acest 
start „reconstituit" şi despre u- 
nele glnduri legate de „U “, rln- 
durile ce urmează.

f )  In primul rînd despre re- 
programarea startului: etapa a
18-a —  duminică 14 martie; a
19-a in 21 martie inr a 20-n in
21 martie, după care se reintră 
In normal. Intre aceste trei eta
pe este intercalată şi etapa opti
milor Cupei României, progra
mată miercuri 17 martie pe te
renuri neutre. Care este progra
mul lui „U“ tn acest context:

17,00 Repere transilvane: Cos
turile- sociale, un rău necesar al 
tradiţiei? Reportaj la S.A. So
meşul, D ej;

VINERI, 19 martie:

9,00—9,10 Panoramic; 9,10—9,30 
Chemarea pămîntului: Noutăţi 
In agricultura sălăjeană — aso
ciaţii agro-zootehnice; 11,00— 11,30 
Din istoria farmaciilor transilva
ne; 11,30— 12,00 In limba ma- 
ghiarăr: Primul meu loc de mun
că (II);

joc  de campionat în deplasare cu
F.C; Braşov (14 martie); tot de
plasare, în cupă, cu Dinamo, la 
Tg. - Mureş (în 17 martie); jo c  a- 
casă cu Rajiid (în 21 martie); 
«lin nou deplasare în campionat, 
cu Steaua (24 martie) şi în fine, 
campionatul reintrind în pro
gramarea iniţială, joc  acasă cu 
Oţelul (în 28 martie). Contabili- 
zînd: jocuri duminică-miercuri- 
duminică, două acasă şi 3 In 
deplasare.

9  Pentru partida cu Rapid, 
din 21 martie, suporterii echipei 
din Giuleşti au solicitat 2000 de 
bilete. Ei vor sosi cu un tren 
special In dimineaţa jocului.

0  Deşi a fost anunţată acţiu
nea de eliberare de abonamente 
pentru retur (costul fiind de 
2500 de lei) lumea nu prea se 
înghesuie. încă nu-i tirziu pină 
pe 21 martie ca acţiunea să se 
bucure de o largă adeziune.

O  Atmosfera din cadrul echi
pe: este una dintr.o familie u- 
nită. In care toţi membri ei se 
iubesc şi se respectă. Este m e
ritul conducerii tehnice, a con
ducerii clubului şi secţiei pentru 
instaurarea acestei atmosfere pro
pice fotbalului de performanţă. 
Tot ca atmosferă de coeziune şi 
dorinţa tuturor jucătorilor este 
de a demonstra că locul 7 din 
tur este doar o etapă pe dru
mul spre împliniri superioare. Le 
dorim, din inimă, succes In ten
tativa îndrăzneaţă de a accede 
spre una din cupele europene.

Victor MOREA

judeţe ale ţării, precum şi In 
Chişinău. Filiala clujeană îşi va 
începe activitatea imediat ce va 
fi înregistrată Ia judecătorie şi 
va obţine un spaţiu, 

în cursul anului trecut, aceas
tă organizaţie, deşi aflată la în 

ceputul activităţii, a desfăşurat 
cîteva acţiuni notabile: peste
15.000 de copii au beneficiat de 
programele desfăşurate de or
ganizaţie, 800 de copii Intre 7—
14 ani au aderat la organizaţie 
şi vor constitui „Clubul planeta
rilor", au fost editate 70.000 de 
exemplare ale revistei „Super- 
boy şi planeta drepturilor om u
lui" în limbile română, engleză, 
franceză, germană şi maghiară, 
precum şi 20.000 de exem plare 
din versiunea prescurtată a Con
venţiei Naţiunilor Unite cu pri
vire la drepturile copilului, 132 
de copii instituţionalizaţi au fost 
reintegraţi în familiile lor na
turale, 6500 de copii au fost tri
mişi în tabere, au fost asistaţi 
numeroşi copii refugiaţi etc.

Nobel: Albert Camus; 19,00 Film  
serial: „Dallas" (214); 20,00 A c
tualităţi; 20,35 Film artistic: „P o 
vestea FBI-ului. Cazul A lvin  
Karpis" (SUA, 1974); 22,15 Con
vorbiri de duminică; 22,45 A c
tualităţi; 23,00 Nocturna de du
minică; Campionatul mondial de 
atletism pe teren acoperit. LUNI,
15 MARTIE. 14,00 Actualităţi;
14,15 Ora de muzică; 15,00 Pre
universitaria; 15,30 Teleşcoală 
(germană, italiană); 16,00 C ivili
zaţia montană; 16,30 Portativul 
preferinţelor m uzicale; 17,00 A c
tualităţi; 17,05 Magazin In lim ba 
maghiară; 18,35 Tezaur fo lc lor ic ;
19.00 Documentar T V ; 19,30 De
sene animate; 20,00 Actualităţi;
20,35 Sport; 20,40 Teatru T V  —  
„Trei surori" de A.P. C ehov ;
23,25 Actualităţi; 23,40 Repriza a 
treia. M ARŢI, 16 MARTIE. 7,00 
TVM. Telematinal; 10,00 T V R  
Idşi; 11,00 Teatru TV : „Trei su
rori" de A.P. Cehov; 14,00 A c 
tualităţi; 14,15 Ora de m uzică;
15.00 Preuniversitaria; 15,30 T e
leşcoală (rusă, franceză); 16,00 
Convieţuiri — magazin; 17,00 
Actualităţi; 17,05 Cabinet ju r i
d ic; 17,35 Salut, prieteni (I); 18,35 
De la lume adunate. . . ;  19,00 D o
cumentar T V ; 19,30 Desene ani
nate; 20,00 Actualităţi; 20,35 
Film serial: „Povestiri din H o
llyw ood"; 21,35 Azi în prim -plan 
22,20 Baschet masculin: Finala 
competiţiei continentale „Cupa 
Cupelor"; 23,00 Actualităţi; 23,15 
Salut, prieteni! (II).

Redacţia nii-şi asumă vreo 
responsabilitate în legătură cu 
eventuale modificări survenite în 
program.

PROGRAMUL
COMPETIŢIILOR SPORTIVE

A  BASCHET — STMBATA 
ORA 11. O partidă de mare a- 
tracţie este programată în Sala 
sporturilor, constituind una din 
semifinalele Campionatului na- 
ţinal masculin. Se vor întrece 
„U “ Fimaro şi CJS.U. Balanţa 
Sibiu.

$  RUGBY — STMBATA O RA
10. In parcul sportiv „Iuliu Ha- 
ţieganti" se va dispuţi Jocul 
dintre divizionarele A 2 „U “ 16 
Februarie şi I.A.M.T. Oradea.

ffi FOTBAL — SÎM BATA O- 
RA 11. Dacă nu vor mai surveni 
amînări, desigur din cauza tim
pului nefavorabil, pe stadionul 
propriu ceferiştii vor întllni pe 
Metalul Bocşa, meci con tind pen
tru prima etapă a returului.

<§ HANDBAL — DUMINICA 
ORA 0. Chiar In plină desfăşu
rare a C.M. divizionarele B îşi 
continuă întreccrea, In Sala 
sporturilor fiind faţă In faţă 
formaţiile Armătura şi Construc
torul CSU Oradea.

®  VOLEI — STMBATA O RA
11. In sala de sport a Lic. Tra
ian Vuia echipa feminină Record 
va primi replica Olimpici CFR 
Oradea (divizia B)
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Firava rază
Clubul Casei Universitarilor, 

intr-un miez de zi, la omagiul 
adus femininelor sărbători ale 
primăverii: Mărţişorul şi Ziua 
de 8 Martie. Pînă la toast, cî
teva clipe înalte prilejuite de 
întîlnirea cu versul poeţilor ne
pereche — Eminescu — Blaga — 
în tălmăcirea dăruitei actriţe a 
Naţionalului clujean Ileana Ne
gru — şi vocea singulară a ce
lei menite să remodeleze suflete: 
Sava Negrean-Brudaşcu. Iar ca 
fundal, un elevat suport plastic: 
„Florile" — atotgrăitoarele flori
—  ale sensibilului artist Florin 
Ţonea şi o răscolitoare Pieta în
chipuită de dibaciul plăsmuitor 
de icoane pe lemn şi sticlă Be
be Naidin (căruia poetul Nego- 
iţâ Irimie nu întlrzie să-i ridice 
o . . .  catedrală de cuvinte). In 
răstimpuri, Rossini şi Bach sub 
arcuşul studenţilor de la Aca
demia de Muzică. în consonanţă, 
o  sală purtată de la vibraţie la 
reverie, de Ia tumult la visare.

După toast, o  legitimă coborî
re pe pămînt, cu atingerea ce
lor lumeşti şi a celor ce „ard": 
banii (şi jenanta lor puţinătate), 
condiţia femeii (şi discriminările 
la care continuă să fie ea su
pusă), criza din Iugoslavia şi 
criza economică şi morală de la

noi, parşivitatea lui J. R., SIDA 
(şi agresiunea ei asupra popula
ţiei mici din România), deliciul 
dulceţii de coacăze, avantajele 
echidistanţei politice, criminali
tatea juvenilă, imaginea Româ
niei în lume (adusă de o  con- 
citadină de-a noastră, fosta ma
re gimnastă Cristina Itu, acum 
rezidentă în M exic), moda '93

F E M IN A ^
(apropo: se poartă orice culoare 
dacă are p u ţ in ...  mov) şi „ce-o . 
mai fi, Doamne, cu noi?“ . A n
gajare, patimă a demonstraţiei, 
„o f “-uri, anticipaţii, soluţii. M ul
te pertinente, femeia este — aşa 
cum se ştie ;— spirit mobil şi 
pătrunzător, tocmai de aceea ca
ută bărbatul s-o ţină departe de 
angajarea politică şi actul deci
zional. Şi apoi, multe dintre o- 
monimele de lîngă mine sînt fe
mei cu poziţie socială şi nume
roase responsabilităţi, vorbesc 
din miezul problemei, cunosc ci
frul a numeroase sesamuri. Şi le 
deconspiră . . .  Numai cineva ta

ce şi ascultă. Ascultă şi înre
gistrează. Şimţindu-mă. că-i sus
pectez rezerva, se destăinuie: „e 
atît de frumos ce mi se întimplă 
azi încît mi-a pierit graiul. Sînt 
ani de cînd n-am mai ieşit în 
lume şi acum m-am trezit dă
ruită cu de toate: pictură, ver
suri care mi-au uns sufletul, voci 
pe care n-aş fi avut unde să le 
ascult şi (făcînd volute în aer) 
antrenul acesta dătător de viaţă. 
Plus îndemnul doamnei Sava 
(N.R. In realitate, sensibila re
flecţie a p’oetei Magda Isanos: 

Şi-mi pare-aşa ciudat că se mai 
poate /  găsi atîta vreme pentru 
ură, /  cînd viaţa e de-abia o; pi
cătură /  între minutu-acesta care 
bate / şi celălalt — şi-mi pare 
ne-nţeles I şi trist că nu privim 
la cer mai des, /  şi nu culegem 
flori şi nu zimbim, noi, care-aşa 
de repede murim. /

Ascultînd-o, am căpătat con
vingerea că aici un efort nit-i 
prea mare pentru o bucurie a- 
tît de curată, ca şi certitudinea 
că bucuria nu trebuie oferită doar 
o dată-n an. Cum am putea 
însă îndulci adevărul după care 
multe omonime de-ale noastre 
n-au parte nici măcar de aceas
tă firavă rază de soare?

Nuşa DEMIÂN

Deci, cîndva, în timpuri mi
tice şi locuri nedefinite, ar fi 
trăit un oarecare Iason, de alt
fel fiu de rege. Numai că aveă 
un frate care nu era de acord 
să-i cedeze nişte drepturi decît 
în schimbul linii de aur din 
Colhida. Aşa că Iason îşi găseşte 
vreo 50 de flăcăi voinici, îi îm
barcă pe un vas „A rgo" şi la 
drum! Unii afirmă că această 
ţară, Colhida, s-ar afla undeva 
în estul Mării Negre. Alţii că 
pe Danubiu în sus. Cîţiva „ex - 
tremişti“ o  plasează chiar unde-

OMUL CU ROABA
Sâ oferi acum, pentru rezolva

rea unei probleme, afirmă omul 
cu roaba, o pungă de cafea şi 
un cartuş de Kent, e . .. pepsi! 

"Ar ,
Handicapul meu cel mare, o f

tează omul cu roaba, este să
nătatea . . .

★
Omul cu roaba arc personali

tate: medicamentele recomanda
te a fi luate pe cale orală el le-a 
luat pc cale scrisă . . .

★
Omul cu roaba s-a consolat 

pentru faptul că soţia sa are un 
amant. A făcut-o pe baza ce
lebrului vers: „Unde-s doi, pu
terea creşte. . . “

'Ar
Omul cu roaba este o perso

nalitate: la toţi bărbaţii le cade 
părul, din cap, lui îi cheleşte 
m ustaţa. . .

De cînd socru-său, om înstărit 
la ţară, vede 20 le  programe 
la televizor, omul cu roaba mer
ge la recoltat ,.m rabule“ . . .

■dr
Cumnatu-său şi-a făcut pis

cină acoperită, omul cu roaba i-a 
comandat soţiei bideu tot aco
perit , . .

★
După cum se prezintă situaţia 

internaţională în lumea arabă, 
spune omul cu roaba, Arca Iul 
Noe trebuie că a plecat de pe 
muntele Arafat.

Cornel UDREA

va în . . .  Munţii Apuseni. Pentru 
că, probabil, ceea ce căutau ei, 
argonauţii, era chiar, aur, mi
nereul cel scump şi blestemat. 
Şi în inima Transilvaniei nu e- 
rau oare „munţii noştri" care 
„aur poartă"?

Nu are importanţă : dacă au 
ajuns cu bine, dacă au găsit 
lîna de aur, dacă s-au întors. 
Da, au ajuns, au găsit-o, s-au 
întors. Mai frumoasă mi se pa
re ideea că de atunci, de la Ia
son încoace, omenirea a fost bîn- 
tuită de argonauţi în căutarea a 
tot felul de lini de aur. Columb 
a căutat-o spre Apus, imaginînd- 
o sub formă de ţară teribil de 
bogată în  mirodenii, aur şi ar
gint şi purtind numele India. 
A ajuns însă într-o altă lume, 
poa te 'în că  şi mai bogată, care 
nu va purta numele lui Marco 
Polo şi-a închipuit Colhida un
deva prin îndepărtata Asie şi a 
pornit-o spre Soare Răsare. Ro- 
bert Peary caută lîna de aur în 
ţinuturile îngheţate boreale şi o 
descoperă la Polul Nord. A - 
mundsen se îndreaptă spre sud 
şi ajunge, primul din lume, la 
Extremul Sud, ţinut de gheaţă, 
dar Colhida lui. Alţii s-au dus 
în sus spre a-şi găsi .Colindele. 
Hillary, împreună cu argonautul 
nepalez Tensing Norke se urcă 
pe acoperişul lumii, pe Everest, 
unde nu fusese cel al cărui nume i 
s-a dat. Gagarin, Glenn şi alţi 
argonauţi contemporani, pe care 
îi numim astronauţi. păşesc în 
afara atmosferei, pleacă pe nişte

corăbii metalice de un milion 
de ori mai iuţi decît bătrîna 
„A rg o“ şi unii dintre ei ajung 
chiar pe o Colhidă de; altă na
tură, cu nume frumos: Selena.

între timp au apărut şi altfel 
de argonauţi, cu alte aplicaţii şi 
care îşi căutau lîna de aur în 
cu totul şi cu totul alte locuri. 
Socrate, Platon, Aristotel, Kant. 
Schoppenhauer — înlăuntrul no
ţiunii de raţiune, în idee. Horrier, 
Balzac, Rafael, Rodin, Mozart, 
Eminescu — în chiar sensibilita
tea intimă a individului, în a- 
cele gene care vibrează doar la 
stimulii artei adevărate. Pasteur, 
Koch, Fleming, Babeş au căutat 
şi au găsit lîna de aur în ne
mărginitele ţări situate dincolo 
de ocularul microscopului, ţări 
populate de milioane şi miliarde 
de argonauţi cu caractere şi în
suşiri nu întotdeauna favorabile 
Iasonilor tereştri.

Şi-atunci, cum să nu ne între
băm dacă nu cumva întreaga is
torie a omenirii, la fel ca fiecare 
existenţă luată individual, nu 
este doar o necurmată călătorie 
spre Colhida, după lîna de aur? 
Merită oare atîta zdroabă? N-ar 
fi mai bine, mai zeiesc şi mai 
dumnezeiesc, să he aplecăm fie
care spre interiorul fiinţei noas
tre? Pentru a căuta acolo ade
vărata şi singura lînă de aur: 
sîmburele de generozitate, filo
nul de sensibilitate şi omenie? 
Eu sînt sigur că da.

Dorin AI.MA.ŞAN

DRACULA iN ACTUALITATE CD

Ne-a fost dat să aflăm din 
publicaţii ce ne-au sosit din 
ţări ale Europei Occidentale sau 
din Am erica (ultima, „Top 
Stars" nr. 1: Dracula, le prince 
des vampires. editată de Semic 
France, 1993) aprecieri asupra 
evoluţiei Florinei, dar şi inte
resante referiri la locul de baş
tină al acesteia şi al lui . . .  Dra
cula: Transilvania.

Ne oprim de această dată doar 
la un articol apărut în revista 
„Segue", autor F abri/io  Salina 
(traducerea din limba italiană a 
fost făcută de către asist univ. 
Dumitru Carstocea), articol con
sacrat Florinei şi Transilvaniei

Aşadar, şansa i-a surîs Flo
rinei. Care au fost atuurile ei? 
Ne lămureşte Fabrizio: „Vampir 
tei naşti. Sau devii, dacă straniul 
Dracula îţi suge sîngele în somn. 
Desigur, dacă eşti născut în 
Transilvania, ai o  şansă în plus 
( . . . )  Astăzi, rostirea numelui 
Florina în lumea cinematografu
lui american stîrneşte cel puţin 
gestul de a bate în l e m n . . .  
Spunînd simplu că e frumoasă, 
n-am spus totul" Pe deasupra, 
mai e o bună actriţă. Ba mai 
mult, regizorul Francis Coppola, 
cînd a zărit-o într-o mulţime de 
mai bine de 600 de aspirante la 
rolul de vampir, n-a avut nici
o ezitare: „Ea este Medusa mea!"

Evident, tot ce s-a spus, tot ce 
s-a scris şi tot ce s-a filmat pi
nă acum despre Dracula a fost 
„documentat" pînă în cele mai 
mici amănunte. Dacă mai era 
totuşi ceva neclar are grijă a- 
tnicul Fabrizio să lămurească lu
crurile: „în  Occident mulţi cred 
că Transilvania este un ţinut 
inventat de părintele irlandez al 
lui Dracula, Bram Stocker ( . . . )  
Dracula, putem, spune, i-a fost 
oferit (lui Bram Stocker, n.n.) 
de o lume care există de cînd 
romanii au transformat Dacia 
într-o provincie a lor. O lume 
care apoi nu s-a schimbat prea 
mult. O ambiantă severă şi tn 
felul ei fantastică. In această 
ambianţă s-a form at Florina. 
Pe lîngă aceasta, pentru a ' cu
noaşte frumuseţea sa unică, cum 
a făcut Coppola, trebuie sâ; ctî-

Motto: „Cum nu vii tu, Ţepey .
Doamne" ( ! . . . )

noaştem amalgamul de rase ca
re şi astăzi caracterizează popu
laţia Clujului, unde locuiesc ur-

• maşii unui trib turc de origine 
avară (!?!, n.n.), secuii, cei ai ra
murii maghiare, care au dom i
nat un mileniu regiunea şi sa
şii transilvăneni, ramura ger
manică şi care au colonizat-o in 
Evul Mediu. Şi Florina aparţine 
mai mult acestei plămade etnice 
decît descendenţei latine repre
zentate de populaţia română". 
Descoperire interesantă, căci ta
tăl Florinei ne-a asigurat că fi
ica sa ar proveni din ramura 
. . .  latină!

încheiem  cu o apreciere a ace
luiaşi amic, apreciere care o 
onorează pe ex-concitadina noas
tră: „Chiar dacă rolul Florinei 
este de mică însemnătate, ca îl 
transformă într-o perlă. Dacă 
există ceva formidabil în aceas
tă apariţie Insolită, aceasta este 
naturaleţea cu care s-a integrat 
într-o castă care-i include pe: 
Gary Oldmon, Winona Ryder, 
Anthony Hopkins şi Keanne Re- 
eves. I-a învăţat pe toţi accen
tul potrivit al vorbirii din Tran
silvania. Hopkins a prezis: Flo
rina va fi în curînd o protago
nistă. Ea însă afirmă: Unii spun 
că sînt medusa reîncarnată, dar 
asta e prea mult: Dracula şi so
ţiile lui s-au născut din fantezia 
unui scriitor care căuta să eva
deze într-o dimensiune mai pu
ţin coruptă. Ca şi astăzi . .

•i r
După descoperirea Florinei, 

poate va fi „descoperită" şi ade
vărata Transilvanie. De către 
Francis Ford Coppola, de către 
Hopkins, Reeves, Winona Ryder, 
Gary Oldman şi alţi protagonişti 
de talie hollywoodiană, de ‘ «•e 
Christopher Lee, şi el celebru 
interpret al contelui, de către 
Roger Corman, cunoscut, realiza
tor al unui alt film  despre Dra
cula. îi aşteptăm în Transilva
nia măcar pe cîţiva dintre „oa
menii lui Dracula" din America 
şi din . . ,  Europa, poate în pri
măvară, cînd ne-ar bucura să-î 

' avem alături de Florina noastră 
la o  premieră clujeană cu „Dra
cula" . . .

(Sfîrşit)
Emil LUCA

C u v in te  încruc işa te : INTERPELĂRI
turcesc ©  5. Localitate indone
ziana — Nedrepţi ©  6. Astmă 
(pop.) — Stînjenel Q  7. Cu gust
— A mînca (reg.) ©  8. Generos 
(fig.) — Prepoziţie latină ©  9. 
Voiajori ®  10. înaintea sorocu
lui.

VERTICAL: 1. Vagabondaj O  
2. Hangiţă Q  3. Dublă la ca
tete! — Ornat (pop.) ©  4. Agen
ţie de presă mauri taniană (abr.)
— Trandafirie ®  5. Localitate 
în Pakistan — Casa cadînelor «ţ
6. Barem (reg.) — Puternic Q
7. Taţi (pop.) — Ogor 0  8. In- 
furieri — Nisip . . .  la suprafa
ţă! @  9. Cu rotacism O  10. De 
neiertat.

Cuvinte rare: MAP, ATOR, 
RAIB
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ORIZONTAL: 1. Decisivi @  2. 
Identic • 3. Comună sălăjeană 
— Zugrăvite Q  4. Pap —  Chef

Din teze şi externporaL
Autorul vede iubirea ca po 

cova foarte frumos, pur şi drag!
Q  în poezia Dorinţa după 

cum spune şi titlul, eul . erotic 
îşi cheamă iubita în codru, sub

Participanţi la 
FESTIV AIUL M O M I

CLUJ-NAPOCA, 20—21 M ARTIE 1993
UNUI POET

Volumul Iul 
se trece sub tăcere; 
de unde nu-i
nici Dumnezeu nu cere f . . .  

Aureliu BUSUIOC — Chişinău

VITICOLA
La culesul razachiei, 
cu pastramă-n capul mesei,

storc băieţii rodul viei.
Au doar lib erta tea ... preseiI 
Valentin VIŞINESCU — Turda

JOCURI POPULARE
îi plăcea cum o-nvîrtea, 
iar acum

tl Joacă eal 
Teofil VOINESCU-AMADEUS

—  Cluj

ODA PANTALONILOR MEI'« ' 1 ' >■ ' - , ; i .

Tunil s-a rărit, în fine —1 
crăcii, — abia-şi mai duc '

amarul (!), 
betelia, m-ar mai ţine, 
nu mă ţine b u zu n a ru l!... ' 
Geo-Nicolae PREDA; — Ploieşti

LA SCHIMBAREA OREI 
: , OFICIALE

Acuma, la sfîrşit de vară, 
vreo cîţiva hoţi se Întrebară:
— Va trebui să dăm şi noi 
azi, ceasurile . . .  tnapoi?!

Ion M ORARU — Galaţi

- ' Solecţlo do: Ioan VOP,

acel tei eminescian care cu flo 
rile sale înmiresmate va acope
ri trupul ei de a u r . . .

Q  Izvorul cu clinchetu v a 
lurilor sale participă afectiv la 
idila celor douâ fiinţe ce par 
adolescente adică romantice.

O  Dar şi repetiţia din primul 
vers, Floare-albastră, floare-al- 
bastră ne arată câ poetul ţine la 
această fată mal presus de orice.

O  In Dorinţa intilnim: che
marea, aşteptarea, întîlnirea, iu 
birea şi în cele din urmă som
nul!

O  Iubitul o cheamă în codru, 
dar deşi ea se împotriveşte, se 
va duce.

A  In următorul tablou Jocul 
dragostei este irealizabil, dar arc 
mare efect, de ex.: „Iubite pe 
genunchii mei şede-ve-i“ etc.

0  Aici iubita este cea care 
îl cheamă pie el în pădure pro- 
ţnlţîndu-i o .iubire mare şi plină.

i i, ' « Culese de pro!. Eugen POP
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IIOMO. PARAPSIHOLOGICUS

HNOMENELE' • PARANORMALĂ $1 PARAPSIliOIOGIA (IV)

O  d c vorbă cu dl. dr. chim. Adrian PATIIUŢ, preşedintele Socie
tăţii Române de Parapsihologic ®

— Fenomenele paranormale 
sînt specifice doar omului?

— Cercetări relativ recente au 
extins manifestările paranormale 
la scară animală, apoi la scară 
vegetală şi, în final, la nivel ce
lular. Astfel, unele studii arată 
că dacă prin faţa unei probe de 
celule sanguine sau de sperma-

rapsihologia s-a bucurat d e  un' 
oarecare prestigiu -în ţara noas
tră, mai ales datorită personali
tăţilor care au susţinut-o. La 2fi 
aprilie. 1926 s-a constituit Socie
tatea de studii psihice ş i,m eta - 
psihice din România (cu sediul la 
Cluj, str. Moţilor 26), formată din.
14 membri români şi 23 străini.

tozoizi, cuplate la un instrument Printre membri fondatori figu- 
electric. trec pe rînd di--’ rite per- rează nume prestigioase ca: Gri-! 
soane, se eonstată un răspuns e- . gore Marinescu, Constantin Par-
lectric semnificativ la apropierea 
donatorului. Aceste rezultate a- 
runcă o lumină nouă asupra pa
ranormalului Dacă pină riu. de 
mult se credea că fenomenele pa
ranormale şi capacitatea psi sînt 
asociate cu o activitate psihică

hon, Alexandru Obregia, loan 
Minea sau Levon Mirahorian, ca
re a . fost. şi preşedintele! societă
ţii. Societatea şi-a Întrerupt acti
vitatea în. 1911, din cauza răz
boiului.

Ne-aţi oferit o informaţie
superioară, fiind specifice doar inedită, ţi anume, aceea că ora- 
omului şi unor animale evoluate, şui nostru a fost. ccntrul naţional, 
nflăm acum că ele există! într-o al parapsihologici. Din cîte ştiu, 
formă primară chiar şi la nlve- parapslhologia românească a re
lele inferioare ale vieţii. S e 'cotv  născut tot în Cluj-Napoca. , 
turează tot mai mult ideea că — Vreme de 45 de ani para- 
ceea ce  numim fenomene . para- psihologia a traversat o perioadă
normale şi capacitate psi sînţ ca
racteristici generale ale viului.

— Ce ne puteţi spune despre 
cercetătorii fenomenelor paranor
male?
• — încă de la începuturile sa
le, din anul 18S2,. cercetarea fe
nomenelor paranormale a fost 
preluată de persoane cu pregăti
re ştiinţifică într-un domeniu re-.

mai puţin i fastă în România. Ea 
a .fost, dacă nu- interzisă catego
ric, cel puţin sistematic descura
jată. După 1989, barierele ideo
logice, în acest- domeniu s-au 
rupt, creîndu-se condiţiile pentru 
reorganizarea parapsihologici in. 
tara noastră. Astfel, în ; aprilie. 
1991 a luat fiinţă Societatea Ro
mână de Parapsihologic (SRP) c u ,

cunoscut. Multe nume ilustre din - sediul la Cluj-Napoca,: ce se do-
lumea ştiinţei ău desfăşurat o reşte într-un fei continuarea fos-
âctivitate notabilă şi în dom£niur tei Societăţi de studii, psihice şi
parapsihologici: Este suficient să . metapsihice din România. - .v "  
amintim cîţiva savanţi reputaţi —  C ititorii, noştri ,se jnteresA.V-
ca fizicianul William Crookes, fi* ză de Societatea Română de Pa-
ziologul Charles Richet, ' psihiâ- rapslhologie. Ce date saplimen-
trul Cesare Lombroso sau astro^ tare ne puteţi oferi? ;
nomul Cam-ile Flammarion. As1 ' > —; SRP reuneşte specialişti ‘ d in .
tăzi, aproape toţi.: parapsihoio^ii diferite' domenii ştiinţifice, preo-
sînt psihologi, filosofi, .fizicieni, cupaţi de studiu! şi .cercetarea 
chimişti biologi, antropologi, m e - „ ■ fenomenelor paranormale din
dici. cu o activitate recunoscută s punctul de vedere al parâpsiho- 
îri dom eniul- in care sînt , J i cen - r l og ie i ,  Principalele obiective ale
ţiaţi. !: SRP pot fi rezumau* in patru

— Existăr o organizaţie mon- cuvinte; informare, fo rm a re ,o r - :
dială care coordonează investiga-• ganizate; cercetare. SRP editează
ţiile şi cercetările în parapslho- revista periodică PARAN O R-
logie? . MAI-, care se adresează deopo-

Toţi cercetătorii cu o a c ţ K t r i v ă  .^specialiştilor , in - fenomene
vitate recunoscută pe plan inter- ; paranormale, •!oamenilor, de -ştiin
naţional fac parte, cu puţine ex
cepţii, din Asociaţia de parapsi
hologic. cu sediul la' Charlottes- 
ville (SUA), care a devenit un 
staff mondial al parapsihologici. 
Criteriile de admitrave în Asocia
ţie sînt destul de severe: studii 
universitare, apartenenţă la o 
instituţie sau la o organizaţie şti
inţifică, lucrări ştiinţifice publi
cate. activitate recunoscută în 
promovarea parapsihologiei ,oa 
disciplină ştiinţifică. Datorită a- 
cestor criterii de selecţie, Asocia-, 
tia de parapsihologic are ■ doar 
260 de membri: din 30 de ţări. ,

—  Cîţi membri are România îţi 
Asociaţia de parapsihologic?

— Deocamdată, un membru .
— Care este situaţi*1 parapsiho

logici în România?
— In perioada interbelică, pa-

ţă receptivi la nou şi la fenome
ne ce nu pot fi explicate în con
textul teoriilor ştiinţifice accep
tate, precum şi ma* ei largi de ci
titori. SRP ; se află în legâtuiă 
directă cu c^le mai cunoscute so
cietăţi şi asociaţii de parapsiho
logic d in : lume. .

-î. i ! M. TUIPON

C î t  c o s tă  v i o l e n ţ a ?
. Urcan Jon din Cîmpia Turzii 

;estelăcătuş, necăsătorit, are 8 
, clase şcoală generală şi 3 p ro fe -.
• sionale,, nu are antecedente pe
nale. După cite se vede, nu dis-

, pune de cunoştinţe deosebite. Ii 
: lipseşte, în , primul rind, capaci
tatea de înţelegere a unor lucruri 
elementare;, nu ştie să-şi, respec- 

, te semenii, demnitatea şi, integri
tatea lor fizică. Se pare că una 
din „obsesiile" lui este cum să-i 

. atace, să le provoace suferinţe. 
In acest scop, şi-a confecţionat la 
locul de muncă, respectiv, Com- 

, binatul Metalurgic, un topor, pe 
care l-a introdus într-o plasă din 
material plastic. In loc să-l păs-: 
treze la-domiciliu pentru utilizări, 
fireşti, lra luat cu el şi a intrat 
într-un restaurant, unde a con
sumat băuturi alcoolice. La ie
şire, s-a abătut pe la locuinţa lui 

;Petrindea Septimiu, cu care a a- 
vut un schimb dur de cuvinte.. 
Neputînd realiza ceea ce şi-a 
propus, a plecat acasă, dar, tre- 
cînd pe strada Gării, s-a oprit la 
un alt local public pentru a-şi

- face „plinul1*. După ora .închide
rii s-a"iscat un conflict ai cărui--

! protagonişti au fost Imbre Ma
rius şi pădurean Alexandru. Cu 

; ţuica-n cap şi absolut fără nici .
o motivare, a scos toporul :din 

; plasă şi l-a lovit pe -Pădurean 
Alexandru in regiunea • inters-

• co'pulo-vertebrală. Paralizat de 
durere,: Pădurean a căzut la pă- 
mînţ, fără să-şi mai dea seama

; ce se întîmplă. Intrucît starea să
nătăţii sale se agrava de la un 
moment la altul, a fost transpor
tat de urgenţă la-Clinica de Neu-

- rochirurgie din Cluj-Napoca, un
de medicii au stabilit -următorul 
diagnostic; „sindrom transsecţiu-* 
ne medulară TC cu paraplegie

flască**. Intervenţia chirurgicală 
n-a putut fi  evitată', dar i-a sal
vat viaţa.

Efectul cel mai deprimant este 
acela că . victim a’ a rămas" cu o 
invaliditate permanentă. A şa. 
dar. un om integru, cu o incon- 
. testabilă forţă de muncă, a ieşit 
din circuitul productiv, La apre
cierea vinovăţiei . contribuie şi 
portretul total necorespunzător ai 
agresorului. Autorităţile locale îl 
descriu ca pe un element pericu
los. lipsii de educaţie civică. 
Consumul excesiv de alcool, nop
ţile pierdute în restaurante au 
condus direct la starea de degra
dare in- caro se află. Pentru ţen- 
tativă la infracţiunea de omor a 
fost condamnat la 9 ani închisoa
re. Osebit de sancţiunea penală, 
nu puteau fi omise consecinţele 
materiale ale faptei sale. In te- 
me iular t .  188 din L. 3/1978, a 
fost obligat să plătească, cu titlu 
de despăgubiri civile, suma de 
8.643 lei în favoarea Spitalului 
judeţean Cluj şi 2.763 lei Spitalu
lui Clinic de Recuperare din 
Cluj, Ia care se adaugă dobînzile 
legale aferente, de la data comi
terii infracţiunii pînă la achita
rea -in întregime a creanţei. Pă~ 
dureanu n-a lucrat o bună buca
tă de timp, pierzîndu-şi astfel 
veniturile ce i se cuveneau de 
drept. Pretenţiile civile se ridi
că, motivat, la sunia de 225.017 
lei. la care- se adaugă 9.590 lei 
lunar pe toată perioada invalidi
tăţii. Cheltuielile de Judecată că
tre stat , şi partea civilă în sumă 
de 28.900 lei, încheie dispozitivul 
sever al sentinţei. Iată cît ajun
ge, să coste, socotită în lei, v io 
lenţa unora!

Ion GIIERCIOHJ

L Pr op rietari f e r ici t i
;; Vrînd-hevrîndJ grijile primăve
rii încep să-i cuprindă pe pro- . 
prietarii de pămînţ. Lucrări res
tante sînt, slavă Domnului. Dar 
unii oameni de la sate - încă nil" 
ştiu ce pămînt să cultive. Unii 
dintre ei reclamă că reconstitui
rea dreptului de proprietate asu-

te a inmînat pînă tn prezent (>4 
.certificate ,de proprietate. Cei ca
re au intrat în posesia acestor 
documente s-au' declarat' fericiţi. 
Dar ceilalţi? , - :> V '.’ !"- ■ ..'

Răspunsul este încurajator: p î
nă la finele anului vor fi triii'î- 
natc -toate titlurile: de proprieta-

pra pămîntului celor îndreptăţiţi . te din oraşul Gherla şi din cele
d e 'le g e  nu numai că se face trei sate aparţinătoare — Hăşda-
greoi, dar se aplică, în nu puţi- te, Si l ivaşşi  Băiţa. Perioada poa-
ne cazuri, după. voia şi interesele te să pară cam lungă, dar riu,
unora diri-membrii • comisiilor te- este deloc uşor să rezolvi rapid
ritoriale. ; o  asemenea problemă majora, ce

■ Un caz fericit,-unde ■■ situaţia ridică atîtea şi atîtea complicaţii'
este mai bună, găsim în oraşul jţi contestaţii. Deocamdată,' ; la
Gherla. La o recentă şedinţă a 
Primăriei, printre altele, am a- 
flat că Comisia de-aplicare a le
gii fondului funciar din .localita-

Primâria oraşului mai !şînt pre
gătite pentru inmînare încă 43 
de titluri de proprietate.

SZEKELY Csaba

: 3 P  r  e g  ă  t  i r  i  d e  p  r i  m  ă v  a  r  ă
; ©  Cu toate că afară mai este frig, au apărut . , -bat-tuburile de.beton  în vederea bunei aprovizio- 

. cele dintîi semne ale primăverii. In parcul oraşu- v  . x : , . „  .
lui Gherla, din iniţiativa. Primăriei: şi cu ajutorul : n^rI„cu ^  Q lacului de ^ « n e n t .  Sperăm,ş& rea, 
nemijlocit al personalului de la Regia autonomă a pară — la timp potrivit —  bărcile şi hidrobicicle- 
domeniului public, străzi şi spaţii verzi,.ş-au schim- tele, spre bucuria copiilor din oraş.
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ÎNAINTEA PLONJONULUI iN IGURA NOPŢII (XII)

. . .  Am plecat din Ismallla ur
mărit de acel neuitat apus de 
soare. La Cniro am ajuns in Ju
rul orei 20 Ne-am oprit cu auto
carul în centrul comercial. Două 
ore „de voie“ pentru cheltuirea 
ultim ilor bănuţi. Mi-am cumpă
rat şi eti un lăcăţel pe care am 
dat o liră ţi jumătate, cu gtndul 
să-l pun pe sacoşă ca să nu mai 
am surprize pe Otopeni. Numai 
că fermoarul meu nu avea dis
pozitiv  de prindere a lăcăţelului. 
Cheltuială Inutilă.

I^i orele 22 îmbarcarea in au- 
tocarj/şi plecarea spre aeroport.

- Pătrundem intr-o enormă sală- 
culoar. cu fe l de fel de raioane 
cu j produse ale marilor case de 
modă parisiene, engleze sau ita
liene, cu cele mai renumite par- 
fumuri şi produse de drogherie, 

: cu bijuterii-din aur dc 18 şi 21 
de caracte. Preţurile în dolari 
Exorbitante. Parfumuri variind 
între 40 şl 80 de dolari. Un ul
tim cumpărător, care şi-a dră
muit bine dolarii: Ionel Dobrotă, 
care a- achiziţionat un video-re- 
corder Philips. .

Privirea ne este atrasă, la - im 
moment dat, de .un uriaş trapez 
din sticlă. In partea superioară 6 
deschizătură fină cit să treacă 'o  
bancnotă. In porţiunea inferioa
ră, adică pe suprafaţa mare a 
trapezului, pe o înălţime de fir 
proximatlv 70 cm, morman dc 
bancnote: dolari/ lire sterline, 
franci, mărci, lire, ba chiar - şl

sute de ale noastre. Secretul a- 
: cestui babilon de bancnote? Con
tribuţie pentru'apărarea mediu
lui Înconjurător. O acţiune cu

i caracter ecologic ce se bucură de 
, succes. .

Iată-ne şi în sala de aşteptare, 
cu scaune, ultima înaintea îm 
barcării in avion. Din păcate vom 
decola cu intîrziere. Cam în jur 
de ora 3 din noapte. Deodată, So
rin Bagiii scoate, la iveală, o 
sticlă cu whiski şi nişte pâhăru- 
ţe-degetar. Pentru ce închinăm? 
Pentru cei 10 ani împliniţi Sn 
ziua respectivă de Călin Bagiu, 
fiul lui Sorin, l-am urat acolo in 
sala de aşteptare, un românesc 
„I.A  MULŢI AN I“. Am început 
turneul cu o bere închinată tn
9 februarie, in tren, pentru cei

■ 34 de ani împliniţi de Ionel Do
brotă şi îl încheiem cu un păhă
rel de whiski pentru cei 10 ai 
lui Călin Bagiu 

Insfîrşit sintem*.invitaţi la a-

vion. Fac pereche de scaune cu 
lîemus Vlad. Plonjăm in negura 
nopţii .. . Cairo sc pierde treptat: 
Cina atit de tirzie servită Sn a- 
vion, aţiţată de licoarea servită 
în sala de aşteptare, a fost mai 
mult decît binevenită. Doborit a- 
poi de oboseală, adorm. M- am 
trezit abia înainte de aterizare 
pe Otopeni. Ultimele formalităţi 
de preluare a bagajelor de po- 
banda rulantă — de astădată fă
ră „surprizele" de la plecarea 
spre Cairo — apoi ne îmbarcăm 
Sn autocarul ce ne aştepta pen
tru a ne readuce acasă la Cluj- 
Napoca. Plecăm via Piteşti — 
Valea Oltului — Sibiu. Mă visez 
pe malul Canalului Suez, la Is- 
mailia, făcind plajă, După amia
ză ajungem acasă urmăriţi dc 
zilele de neuitat petrecute in 
Egipt. Totul a fost atît de fru
mos.

Victor MOKEA

La Editura Dacia:

Primul tratat de zăcăminte 

metalifere din România
Geologia a fascinat omul, o- 

menirea. prin m irificul —  origi
nal, prin adevăr sau necesitate. 
Natura este, prin conţinut, un 
muzeu natural geologic, prepa
rat la suprafaţa pămîntului de 
agenţii modelatori externi, du
pă specificul substratului geo
logic şi al felului acestora. O- 
mul va rămîne fascinat îri faţa 
minunăţiilor din natură, în fa* 
ţa mineralelor strălucitoare de 
mine dar şi din muzee cu geo
metrii variate şi perfecte şi nu 
mai puţin extaziat în faza unei 
lumi animale şi vegetale dis. 
părute, expusă însă în muzeele 
de paleontologie.

Pleeînd de la aceste adevă
ruri, l-am abordat pe domnul 
profesor dr, loan M AltZA  de la 
Universitatea „Babeş-Bolyai“ , 
pornind discuţia dc ia tratatul 
de zăcăminte metalifere iniţiat 
de d.sa la Editura Dacia: 
■ ' -■ Nu  pot spune că am gîndit 

da la bun început, o carte care 
ar putea rămîne „operă de re
ferinţă în domeniu", este vorba 
de volumele I şi II, cum s-a ex
primat un reeenzant de la Uni
versitatea din Bucureşti. Mă 
gîndeam la un volum  mai am
plu referitor la zăcămintele me
talifere, dar şansa mea şi a 
căiţii a fost „refuzul11 Editurii 
Dacia de a-1 publica integra!, 
divizSndu-1, la început în două- 
părţi, din două s-au făcut trei, 
apoi patru şi mai multe chiar 
dacă va mai fi putere, bine şi- 
timp pentru aceasta.

— Să intrăm în cîteva cuvin
te, in  volumele apărute? '
. — Cartea se intitulează „Ge
neza zăcămintelor de origine 
magmatică, cu .titlul iniţial, do
rit de autor, „Metalogenie majî- 
matieă“ i dar, din ; considerente 
de accesibilitate la public şi ci
titor,, am acceptat modificarea. 
Structura cărţii urmăreşte pre
zentarea: principalelor - procese 
aferente, petrometalogeniei mag
matice, ce concură la geneza ză
cămintelor metalifere. Expune, 
rea separată a acestor procese, 
exemplificate cu  zăcăminte din 
ţară şi de peste hotare. în toa
tă complexitatea lor, conferă 
independenţă fiecărui volum  în 
parte. Volumul I. „Elemente de 
metalogenie magmatică**, abor
dează problematici generale, in
troductive la studiul zăcăminte
lor magmatogerie, fiind un vo: 
lum premiat de Academia Ro
mână. Volumul II, „Metaloge- 
nia oriomagmatică şl pegmati-

■ tică14 abordează studiul, zăcămin
telor formate, direct din magmă, 
crom, fier,' nichel, diamant şi a 
celor pegmatitice, metale rare 
şi substante ceramice. Volumul
III -„Petrometalogenia greisonu- 
Iui (pneumatoliza)“ , 1992,. pre
zintă pentru întîia oară. amplu 
şi unitar, procesul form ării-ză
cămintelor de skarn, zăcăminte 
de fier. cupru, plumb-zinc şi 
mai ales, zăcăminte de greison.
. — La ce lucraţi în prezent?
— Sînt preocupat de' realiza

rea volumului IV, „Metalogenia 
hidrotermală“ care, pe spaţiul 
a 400 de pagini va trata cel 
mai răspîndit, mai important şi 
mai spectaculos proces postmag- 
matic cu rol marcant şi pentru 
România deoarece, tn asemenea 
condiţii, s-au format zăcăminte, 
le de aur şi argint din Munţii 
Apuseni, zăcămintele de cupru, 
plumb şi zinc, etc.. din regiu. 
nea Baia Mare.

— Un fericit refuz iniţial coi», 
turează primul tratat tic zăcă
minte metalifere din lîomânla».

— Aşa este Nu pot decît 
să-mi exprim consideraţia şi gra
titudinea artizanilor acestui în
drăzneţ deja proiect, mă refer 
la regretatul Alexandru Capra- 
riu, la domnul Vasile Igna. di
rectorul Editurii Dacia, la 
doamna Felicia Teodor, redactor 
de carte. Constantin Rusu, teh
noredactor, domnului Ion Ma- 
nole, directorul Imprimeriei 
„Ardealul". Şi nu pot fi uitaţi 
şi omişi sponsorii volumului III- 
Tuturor, încă odată, mulţumi’ 
rile mele.

Nouă nu ne rămlne decit. sâ 
consemnăm cu bucurie şi plă-

■ cere împlinirea îndrăzneţului 
proiect, felicittndu-i pe realiza
tori. Deniostcne ŞOFRON
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Raportorii Consiliului Europei—Ia Bucureşti
urmînd sâ se desfăşoare joi, 11: tuîndu-se chiar într-o postură 
martie, la  ora 9. mai avansată.

(Urmare din pag. I)

ralâ. Tot timpul ei au tendinţa 
Integrării în populaţia locală pe 
lingă care trăiesc. Şi mai au ten
dinţa, evidentă şi azi, de a fugi 
de identitatea ţigănească. Iar în 
privinţa fenomenului infracţio
nal, ţiganii deţin o pondere sem
nificativă -— 58 la sută".
A mai fost abordată subiectul 

statului de drept, dl E. Constan
tinescu reiterînd faptul că nici ia

data actuală nU s-a elucidat si
tuaţia cercetării," judecării şi con
damnării celor ce răspund de _a- 
restarea şi-torturarea revoluţio- : 
narilor la Jilava, a 'c e lo r  ce au 
agresat participanţii la eveni
mentele din 13— 15 iunie 1990. De 
fapt, domnia sa a propus o în
trevedere a raportorilor cu re
prezentanţi ai Asociaţiei *21 De
cembrie". Asociaţiei Jilava şi cu 
preşedintele Asociaţiei - ..Foştilor: 
Deţinuţi Politici din - România, 
propunere acceptată, convorbirile

(Urmahc din pag. 1)

hime' că Serbia e o ţară comu
nistă, iar Croaţia una democra
tă, Croaţia cheltuind încă de a- 
tunci peste 20 milioane de dolari 
pentru finanţarea „loby“-urilor 
pe care ie avea în străinătate.
M.V.V.: Se vorbeşte despre un 

fenomen de dezinformare a opi
niei publice. Dumneavoastră ce 
credeţi?

R.S.: Cred că există dezinfor
mare. In acelaşi timp am avut 
posibilitatea să verific, practic, 
că guvernele ţărilor respective 
erau bine informate. Am discu
tat cu asistentul preşedintelui
S.U.A. pentru securitate, cu di
rectorul pentru Europa răsăritea
nă din Departamentul de stat, în 
1991 şi in 1992, iar ei erau lă cu-; 
rent cu situaţia guvernului lui 
Tuciman şi cu ceea ce se întîm- 
pla acolo. Altceva â fost cu Ger- ■ 
mania. Acolo erau două curente 
in Uniunea Creştin Democrată: 
unul pro european, care se pro
nunţa pentru rtienţineren Iugosla
viei, în timp ce al doilea, în frun
te cu Gentscher, era- împotrivă.1 
Principalul inductor a l ' politicii 
germane ă fost Austria. Austria 
a procedat astfel din raţiuni is-' 
torice, dar-şi pentru că acolo e 
la putere-un partid naţionalist şi

foarte conservator. Greşelile fă
cute de Serbia au favorizat fac
torii care au dus la situaţia de 
faţă. Adaug că Serbia a refuzat 
propunerea' preşedintelui Mitte- 
rand, ca problematica crizei iu
goslave să fie prezentată în Con
siliul de Securitate t— . greşeală 
catastrofală.

M.V.V.: Domnule profesor Sto- 
lanovici, sînteţi unui din semna
tarii apelului care pe vremea lui 
Tito cerea punerea în libertate 
: a lui Alia- Izedbegovici. Cum aţi 
caracteriza conflictul bosniac, ca
re adaugă crizei iugoslave încă o 
componentă — cea islamică?

R.S.: Bosnia ăr fi o altă cate
gorie de probleme.; Ih  Bosnia e 
implicat, factorul islamic.: Ii cu- . 
nosc personal pe A lia  Izediego- 
vici. Am  citit cartea sa publica
tă în Americă şi scrisă de el în 
temniţă. în această carte el se 
prezintă ca un fundamentalist is
lamic, e o' demonstraţie că Isla
mul este cea mai bună-religie din 
lume. Acesta ' e spiritul cărţii; 
mai tîrziu; ca politician/ e l . lu
crează altfel. A m  participat la 
constituirea Partidului Democrat 
Sîrb din Bosnia, în septembrie 
1990; acolo aflindu-se şi A lia - 
Izedbegovici, ca invitat. Ideea 

 ̂cr-eării: statului islamic - funda- 
mentalist in Bosnia trăia în ini-

- Reprezentanţii ■ PUNR s-au pro-
- nunţat şi ei pentru „demilitariza
rea" Procuraturii şi a forţelor 
poliţieneşti, menţionînd Insa că 
funţionează deja poliţii civile —  
Poliţia Sanitară-Veterinară, Po
liţia Silvică, Poliţia Vamală, Gar
da Financiară; care 'anticipează 
înfiinţarea Poliţiei Civile. :

In privinţa ' legislaţiei, s-ă su-! 
bliniat că România'are realizări 
vizibile în integrarea în legislaţia 
europeană, „în unele domenii si

ma lui. Serbia a: greşit, şi - au 
greşit şi sîrbii din Bosnia, că nu 
au acceptat . o, înţelegere - cu 
Izedbegovici, ~ deoarece aceasta
l-ar îi -împiedicat să-şi pună în 
practică ideile. Procedînd astfel, 
Serbia ar fi avut atuuri ulterior, 
spre a - lupta contra; creării sta
tului islamic.

M.V.V.: Domnule Sloîanovici, : 
oare evitarea acelui şir de gre
şeli de care amintiţi —  nu poate 
fi . considerată mai ‘ mult o, cori- ‘ 
slrucţie teoretică? Din afirmaţiile 
dv. sc poate înţelege că tragica 
epopee a: Iugoslaviei s-ar datora' 
exclusiv unor elemente interne, 
care ar fi putut fi, sau pot : li. 
controlate aici, în interiorul Ser-: 
biei, al Iugoslaviei. Se exclude un' 
factor despre care se vorbeşte 
frecvent în ultima yreme. acela 
al unui scenariu pus la calc, de 
cineva,- şi care are un : anumit 
scop. , .....

R.S.: Eu nu pot contesta ‘ că . 
diverse forţe* au diverse" intere
se- în acest spaţiu: A ici . trebuie să 
■adaug acţiunea Vaticanului, care, 
‘ de la, început a fost . împotriva 
creării Iugoslaviei, deoarece â 
considerat că- factorul catolic es
te dominat^ de' cel ortodox. E 
vorba, desigur, de Austria, Ger
mania şi Ungaria. Totuşi, în 1918 
Serbia -a reuşit să formeze Iu - ' 
goslavia, dar în 1092 : nu a mai 
reuşit ş-o menţină. Sînt foarte - 
sigur că există forţe care doresc 
să distrugă Iugoslavia. în detri
mentul .Serbiei, pentru că Serbia

La întrevederea cu reprezen- 
. tanţii.PRM, raportorii au fost în- 

curioştiinţaţi de preşedintele a - 
cestuia, dl Corneliu Vădim Tu- 
dor, că „locul ţării noastre, al 
cărui popor este singurul de. pe 
continent care s-a născut creştin, 
este în Consiliul Europei", * forţe-' 
le politice interne fiind îri con- 
sens îri această privinţă. Liderul 
PRM a demonstrat existenţa în ; 
partid, atit la nivelul conducerii, 
cit şi în structurile medii, a unor 
minoritari maghiari.

e cea care a menţinut Iugosla
via. Problema.este, de ce acum 
s-a reuşit?! . , ; - .-

M .y.V.: în ultima vreme asis
tăm la recrudescenţa revizionis- 
mului, se agită ideea autonomii- 
lor. Şi Serbia pare a fi ţinta 
cercurilor revizioniste.
, R.S.: Există un pericol de dez
membrare a Serbiei şi din par
tea - Ungariei. Trebuie ■ să ieşim 
diri acest război, spre a fi ac
ceptaţi şi susţinuţi de Comunita- ■ 
-tea Eui*opeanăj, în- Ungaria .există 
forţe politice, care doresc să aca-;. 
pareze-Transilvania şi Bacica de 
nord. - Poate în interiorul Unga
riei ele sînt- puternice, susţinute- 
de '  cercurile revizioniste. . Dar , eu; 
cred că celelalte forţe, cele de-' 
mocratice, au un sprijin mai. 
mare din partea marilor puteri.

M.V.V.: România c obligată să 
respecte condiţiile embargoului 
impus Iugoslaviei. Oare sîrbii pot 
înţelege situaţia noastră? . ■

R.S.: Absolut pe, deplin. . Aşa 
, cum credem: că Serbia trebuie să 
: respecte' acum Iiotărîrile Consi
liului de Securitate, spre a obţine 
sprijinul pentru a împiedica v ii
toarele evoluţii. Dacă Serbia va 
continua politica războinică, va 
pierde şi Kosovo, ş i ; Voivodina. 
Guvernul României ar trebui să 

! convingă guvernul Serbiei să fa
că o astfel de politică încît să-şi 
atragă sprijinul comunităţii in-, 

’ terriâţionale. : Noi-trebu ie - să: ne 
întoarcem în comunitatea inter
naţională. •

in îhvăţămintul preuniversitar clujean 
a fost declanşată greva

l l ’ rniaif din pila,- I-;'t

-iariaţi-- bugetari. Un profesor cu 
gradul I  .are un salariu cu mult 
inferior celui pe care îl are un 
muncitor;de la RENEL. O altă 
nemulţumire o reprezintă, în ju
deţul Cluj,- faptul că nu a fost 
semnat contractul de muncâ in
dividual, deşi contractul judeţean
8 fost încheiat în luna octombrie 
a anului trecut. O ultimă subli
niere: greva: nu are nici o colo
ratură politică, nu sînţem în tre
na nici unui partid politic, nu 
sintem împotriva guvernului sau 
a ministrului, ci împotriva iner
ţi. Nu mai dorim să fim primii

sacrificaţi pe’, motiv că nu sînt 
bani, iar .dacă tăcom sintem vi
novaţi faţă de copii şi faţă de 
ţară“. " '■ -

REACŢII DIFERITE IN  ŞCOLI
* Dintr-uri sondaj efectuat ieri 

dimineaţă in unităţile de învăţă- 
mîrit a rezultat o situaţie-diferi
tă. în multe şcoli, greva a fost 
luată în consideraţie, în ' altele 
s-au ţinut orele. La Şcoala Gene
rală nr. 11 profesorii s-au pre
zentat la şcoală, dar cursurile au 

.fost. suspendate. A ici este un mo
tiv suplimentar de grevă: nu nu 
măcar o sală de sport. Liceul 
•Mihai Emineseu1* a fost şl el în

grevă. :La Şcoala -generală nr. I 
greva a fost parţială, copiii au 

■» venit -la şcoală;/ s-au ţinut con
sultaţii, şi alte activităţi înafara 
programei.-Conducerea şcolii nu 
o dat nici un fe l de; circulară în 
legătură cu greva. L id erad e  sin
dicat din şcoală, doamna Elena 
Vătafu, ne-a' declarat că toate 
cadrele didactice au fost de a- 
cord cu greva, iar părinţii s-au 
solidarizat: cu cadrele "didactice 
deoarece în; şcoală se utilizează 
mai mult-banii părinţilor decît ai

- ministerului. In . Mănăştur, la 
Şcoala Generală 23 — tot grevă. 
Pentru elevii care au venit lă 
şcoală au fost - organizate activi
tăţi suplimentare programei Şco
lare. La Şcoala Generală _ nr. 2 
nu a fost grevă 

Dintre licee, la Licenl.de Infoc-
■ m atică.la „Avram  lancu", I.icenl 
de - Telecomunicaţii şi „G. Ilari- 
ţiu." s-au ţinut orele , din pro
gram. Primele două licee au altă, 
afiliere sindicală, iar la ultimele 
două nu s-au constituit organiza

ţii sindicale, Liceul Pedagogic a 
•fost în grevă, însă a ţinut acti- 

■>. vităţile suplimentare planificate
■ (schimb de experienţă, inspecţii 

ş.a.). Liceul* «Nicolae Bălcescu" 
s-a aflaţ în grevă, de asemenea.

. La Liceul „Emil Racoviţă" în po-;
fida poziţiei conducerii adminis-, 

-, trative a şcolii care nu a agreat 
greva (domnul director s-a. de
clarat împotrivă), sindicatul' a 
decis să între în grevă., Copiii au 

-venit la şcoală şi au plecat, ex- 
ceptîndu-i pe cei cc aveau plani
ficate; activităţi înafara progra
mei. Lidera sindicatului de la 
Liceul Teoretic nr«. 2 (fostul 

VL.M.F. 3), membră în-Biroul E- 
xecutiv. al sindicatului judeţean 
ne-a declarat că „doresc să atra-

- gă atenţia asupra învăţămîntului 
..-„oare.este, mereu, coada cozii, pe 
-.diverse; motive. Ultimul este ace

la  că nu sint bani, lucru ştiut 
Astă, însă, nu mulţumeşte pe ni
meni". în şcoală s-au desfăşurat

- numai activităţi în afara progra
mei.

Punct esenţial banii!
Discuţia cu domnul Călin An- 

y. inginer-şef la S.C. „Salubri- 
^'8“ S.A., a avut ca subiect un 
•'!f‘ mai vechi: mecanizarea să- 
irizării, stradale. Este o proble- 

care se pune mai acut acum,. 
•'lată cu venirea primăverii Cu
antele domnului ing. Călin An- 
Jjd nu au făcut decît să materia- 
l:Wzc o dorinţă a noastră a tutu- 

celor care locuim în acest o- 
t?*î. „Ar trebui maşini de mâtu- 
'“t, aspirat, spălat pentru a în
şine trama stradală. Noi, în 
“'«■lia asta. am avut contacte 
 ̂ firmele producătoare şi firma 

;Mercedes“ , care are reprezen- 
'■nţă aici, ne-a făcut o - ofertă 
Ntru două automăturători (uza- 

căci cele noi au un preţ care
* fac inaccesibile pentru noi) la 
Nul de 80 de mii de mărci. Un 

de utilaj este foarte scump 
kntru că este foarte complex, 

este. şf foarte productiv, se

poate folosi tot timpul anulvii, 
iarna i -se pot ataşa pluguri. 
Dacă am reuşi să achiziţionăm 
aceste două utilaje, s-ar rezolva 
măturatul şi aspiratul tramei 
stradale — într-o singură noap
te — pe traseul Piaţa Mărăşti — 
podul Calvaria. Dar atîta vreme 
cit nu ne mecanizăm, lucrările 
vor merge greoi şi ■ în pierdere**.

Este o problemă care se îm
potmoleşte în punctul esenţial: 
banii. Trebuie găsită o modalita
te viabila. In conformitate cu ca
drul legislativ, pentru a obţine 
aceste utilaje. Poate că ele ar 
putea fi achiziţionate de o altă 
regie sau de Primărie şi apoi în
chiriate. Oricum, sint oameni ca
re se gindesc la o soluţie şi în 
cele din urmă o vor şi găsi pen
tru că oraşul are nevoie de aces
te maşini, iar noi avem nevoie 
de un oraş curat

l'lavia SERG'UIE

FORUMUL DE AFACERI C.E.E. — ROM ANIA

Organizat de Comisia Euro. 
peană, în contextul noilor rela
ţii de asociere dintre ţara noas
tră şi „cei 12“ . Forumul se pla
sează in cadrul „programului 
pentru promoţiune comercială al 
Comisiei'1, care urmăreşte; să 
furnizeze industriei şi comerţu
lui european informaţii de „u l
timă oră“ privind economia ro
mânească- şi să clarifice aspecte 
de ordin legislativ şi financiar 
necesare desfăşurării de afaceri 
in România. Agenda de lucru 
cuprinzind prezentări, dezbateri, 
studii de caz, secvenţe de „între- 
bări-răspunsuri", alte contacte — 
îşi propune, de asemenea. să 
detaşeze oportunităţi de ’ afa
ceri, investiţii şi Join-ventu- 
res, alte posibilităţi coope
rare cu . parteneri români, pen
tru firme din spaţiul C.E.E.; Co
misia Europeană Împreună cu 
Agenţia Română pentru - Dez
voltate, supun, intre' altele, a-

- tcnţJci forumului tnji . .secbare

industriale şi de piaţă conside
rate deosebit de promiţătoare: 
agro-alimentar, turistic şi textil.

La acest: prim Forum de afa. 
ceri CEE — România participă 
oficialităţi ale Comisiei Execu
tive, reprezentanţi ai unor aso. 
ciaţii comunitare.' al Băncii Eu
ropene pentru Reconstrucţie şl 
Dezvoltare (BERD). precum şi 
diverse firme sau instituţii din 
ţările C.E.lV

Din România sînt prezente o. 
ficialităţi guvernamentale; con
ducători ai unor confederaţii 
sau asociaţii patronalei. Uniunii 
întreprinderilor mici si m ijlo
cii. Camerei • Naţionale de* Co
merţ şl Industrie. asociaţiei 
băncilor. Participă, de asemenea’ 
şefii misiunilor diplomatice ale 
României Ih Belgia, Franţa, 
Spapia, Olanda, Marea Britanii, 
Luxemburg,, precum şi ambasa
dorul României pe lingă Comu- 
.nitâţUi’ Europene.,:'.

SER6ZSCU
'■ Trei elemente, toate trei la fe l 
de importante, fac interesant şi 
invită publicul meloman clujean 
lâ concertul Filarmonicii „Tran
silvania" de astăzi, 12 martie, o- 
relc 19. Intii, pentru prima d^tă 
pe o scenă de concert din Româ
nia, ne bucurăm că' aceasta este 
cea din Cluj-Napoca, va putea fi 
ascultat Concertul pentru pian 
şi orchestră in la minor op. 7 
de Clara IVieck-Schumann. A l 
doilea element îl constituie re
vederea după 18 ani de absenţă 
cu pianistă Liana ŞERBESCU 
(Olanda), fiica renumitei pianiste

şi profesoare Silvia' Şerbescu. Cel 
de-al treilea element este dat de
o alta reîntâlnire, cea-cu bagheta ‘ 
maestrului Emil SIMON. • - : ■ 
: Liana Şerbescu a absolvit A - 
caderiiia de Muzică din Bucu- 

: reşti, la clasa de pian a mamei 
sale.; în 1965 este mimită asis
tentă la aceeaşi instituţie ' unde 
funcţionează' pîriă în 1975' cînd 
se stabileşte în Olanda, fiind  nu
mită profesor de pian 'principal 
3a Brabants Conservatorium din 
Tilburg. îmbină activitatea de 
profesor cu cea de muzicolog şi 
solist. Din discuţia purtată cu 
distinsa artistă am reţinut 'pen
tru dvs. momentele legate de Sil
via -Şerbescu şi do concertul pen
tru pian şi orchestră de Clara 
Schumann:- „Mă simt aici ex
trem de emoţionată tocmai dato
rită faptului că prezenţa mamei 
şi amintirea ei sînt încă atit de 
vii. Mamei îi datorez totul. In 
primul rînd numele care mi-a 
înlesnit acceptarea pe scenele ro
mâneşti. Dar şi acest lucru.: ca 
orice medalie, a avut şi un re
vers. Încă de timpuriu am fost 
comparată cu • mama, un real 
handicap pentru mine. Se ştie, 
atunci cînd ai nume în spate, lu
mea aşteaptă ceva de la tine. Am 
scris împreună cu Iosif Sava şi 
în colaborare cu tatăl meu o car
te despre Silvia Şerbescu. Din 
cauză că am plecat din ţară, -nu
mele meu a fost şters dintre au
torii cărţii. La sfîrşitul acesteia, 
din repertoriul mamei, reconsti
tuit de mine şi de tata din afişe, 
programe, lipsesc concertele în 
care am cîntat alături de mama. 
cum • este unul din concertele lui 
Bach, în do major. 0  Concertul 
Clarei- Wieck-Schumann repre
zintă o unicitate în istoria muzi
cii pentru pian. Întîi de toate 
pentru că a fost scris de un co
pil de 14 ani. Clara a scris fina
lul acestui concert la 14 ani, du
pă care Robert Schumann l-a or
chestrat. Părţile l şi I I  au fost 
scrise Ulterior, la 15 ani şi sint 
orchestrate de Clara. Părţii a TT-a
i-a dat o formă, cu totul neobiş
nuită. a unei romanţe solo pen
tru pian la iumătatea căreia in
tervine un solo de violoncel, pia
nul asumindu-şi rolul de acom
paniator. Finalul concertului c 

' Un fel' de poloneză, la modă în 
epoca respectivă. A tît partea în- 
tii cit şl finalul sînt piese de 
mare virtuozitate şi scrise de 
Clara tocmai pentru a-i pune în 
valoare; calitatea de virtuoz”.

Demostene ŞOFUOfl
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ALPHA-OMEGA, Bucureşti 
SERVICII 

Selecţionează cadre superioare, 
pînă 1» 40 ani, avînd experienţă 

jiîroLilonală, pentru a lucra tn 
societăţi mixte existente, sau

• în curs de formare.
Persoanele reţinute, îşi vor desfăşura 

activitatea în următoarele domenii: 
economic, financiar-bancar, asigurări, 
reasigurări, managem ent, comerţ, 
comerţ internaţional, Juridic, consultanţă 
industrială. I

Vor beneficia de cursuri de adaptare j

El perfecţionare în domeniile propuse, 
imbile franceză sau engleză, sfiit indis

pensabile; se vor aprecia şl limbile 
italiană sau germană.

Testarea va avea loc în fiecare 
luna. Ultimul termen de 

depunere a candidaturilor pentru
* Huna în curs, £ste data de 20.

Vă rugăm să trimiteţi 
a  CURRICULUM VITAE (dactilografiat) 
B d  scrisoare de wotivatle .{scrisă de| 

mînă) şi
a o  fotografie recentă, pe adresa: 

ALPHA-OMEGA SERVICI^S-RL., la 
sediul ECQUOM ţjirv Şoseaua Nordului 
nr>Z-9 Bufcuresl» Telefon 12.75.09,' 
€79.7.1.84. V *  76 40 sau m Cluj- 
N a poc a' ţrâ&uTa î'oST&iă r,r. 463, din

S.C. ,,NUTREX,‘ S.A. Cluj, 
cu sediul în Cluj-Napoca. str. Calea 
Baciului nr.2-3, telefon 18.70.65,

18.77.87,18.69.77, achizSJonează cereale 
la următoarele preturi ia stas numai în luna 
martie a.c.: •  GRlU - 70 lei/kg •  PORUMB - 

60 îei/kg« ORZ * 50 lel/kg. Societatea 
suportă cheltuieli de transport de la 

.domiciliul producătorului. (8315.8315/AT

Firmă particulară de construcţii, 
angajează

INGINER CONSTRUCTOR. , 
Indiferent de vîrstă, să posede calităţi 

si în afaceri Relaţii la telefon 18.37.06, 
după ora 17. (7213)

a—a— 4tnu„irii||j  m...

Agenţia de turism "K M  0 ”.; n ţ  
" mea turistică 

SS. w iornanizeaza i
"Salul Mărţişorului" în perioada i  
19-21 martie ă.cja, preţui de 9200 iei. 1 

Se asigură: *  2 nopţi cazare $ pensiune! 
completă ® masa lestivă ® concurs | 
pentru “Miss Primăvara Fintîneie ’93". | 

Se acordă premii substanţiale. înscrieri. 1 
la Agenria de turism "KM 0K, P-ţa Unirii I 

nr.ld. teiefon 11.65.57. (8695) J

?m \o  0DD0(2GîOBlScga

îa colafofiare cu Centrul tle pregătire în Informatică Bu» 
cureşti, organUcazâ, Incepînd cu data dc 22 martie 1993, 
cursuri de formare analişti-programatori aşîstenji» pen* 
trucalculatoarcIBM-PC,
Tematica cuprinde; .
•  sisteme dc operare MS-DOS-,
•  editoare dc texte;
•  sisteme de gestiune a bazelor dc c'atc - ’dBan-.
•  limbajul Pasca! - Mediu! Turbo Pascal',
® programe utilitare. .
Diploma dc calificarc sc acordă pc ba/i dc examen, dc 

către Ministerul Ştiinţei §i Înyăiămîntului §i Centrul de 
Pregătire în Informatică. Sc acccptă plata taxelor dc şco
larizare in rate (dc participanţi individuali) sau prin vira
ment (dc la agenţi cconomici).
Informaţii şi înscrieri Ja sediul firmei, str. Observatoru

lui, bl. OSl.ciaj 1 şi la telefon: 95/11-82-63. (6935J

[Firma germană GABOR-REISEN] 
face săptămînal 

TRANSPORTURI DE PERSOANE! 
! România - Germania şi retur. 

Plecarea din Ciuj-Napoca. 
Informaţii ia telefon 15.45.03, între 

orele 10-13 si 17-20. <5I7SJ

jMănăşAur 
L t e l  16.7

S.C. URSUS S.A.
Cluj-Napoca, achiziţionai;

O R Z - O R Z O A I C A ,

în cantităti nelimitate.
Predarea se  va  face  la Jo tice  baza R om cerea l din 
jud.Cluj în cornul S.C. URSUS S A  Palta s e  va  

fa c e  d e  către S.C. URSUS. is sed iu l d in str. 
ur nr.2-6. Preţul este negociabil, informaţii IaI 
.7 9 .9 4 ,1 6 .7 7 .66. int. 151 sau 153. (216)

Vindem 
la preţuri 

avantajoase:
cafea boaba 

sl cafea vidată (Austria) —
cognac "NAPOLEON’ (Franţa) v»

•  bere 0.33 • (Slovacia) |
tr

whisky import 0.7 < . £
tulcâ Si lichioruri (UNGARIA)

IMPEX» B-dul Eroilor 41!
tmiiînmiii w ii n ammaaşmmm'mMv imh imiii i

s c c a  MOBILA Ş l JUCĂRII
Cluj-Napoca, 

str. Cîmpina. nr,62/A.. ■ 
anunţă organizarea unei L i C i i A j. 11 

de SPAŢIU pentru depozitare sau 
productfe, alta decit profilui lemn, 

pe sfr. Cîmpina nr.62/A, cu o 
suprafaţă de 248 mp.

Spaţiul poate fi văzut la adresa 
mentionată mal sus. Licitaţia, are loc !3 
sediul societăţii, în ziua de 22 iVIAfiTit 
1993, orele 9. Cererile de înscriere se 

vor depune la societate, 
pînă în data de 21 MARTIE 1993.- 

Reiaţii suplimentare, se pot solicita fa 
conducerea societăţii. prin teieîonuf 
nr. 14.50.38, sau personal, la biroul 

directorului general. «8631)-CT.II- I -r̂r. , II •• ■iw,-Trr .;.rrlî TTi1[.f ̂ | |ţ||,||r yi|rmr»r->ir,lTT.aa»sat

•C. APOLLO INTERNATIONAL S .rJ  
Ciuj-Napoca, str. Sindicatelor nr.7. 

angajează ©ŞEF BUCĂTAR ® BUCĂTAR
o OSPĂTARI» OSPĂTĂRIŢE ® A J U T ^  

OSPĂTAR ( fete, absolvente în 1992). 
Relaţii, se dau personal. î ntre 15-17. {8722)1

fs.c. "GABiSîM" S.R.L. Cluj-Napoca] 
i str. Alverna. nr. 24-26.
| angajează VÎNZĂTOARE cu studii medii 
I economice. Concursul va avea loc 
j LUNI, 15 martie 1993.
j  Relaţii, latei. 14.52.52. (8437)

SOCIETATE DE TRANSPORTURI 
INTERNATIONALE "POLITRANS" s . r l .  

Cluj, str. Fabricii de Zahăr nr.10/33,
tel./fax 15.20.06, 15.78.25,

angajează « 2 m e c a n ic i AUTO 
PENTRU CAMIOANE© (234)

_______.... paşapoarteofH
claie, de serviciu şl vize pentru ITALIA.

Relaţii: Timişoara, Hotel "Timiş", corp 
B, camera 406, et.4, tel.096/11.72.17. 
Orar: LUNI,MARTI. MIERCURI, VINERI, 
irele 9-17. (lola. NU) (6615)

T cT ^a d îo ^ mTc r o & r I !
Str. Oltului, nr.78, bl. V1 

Vinde din stoc 
TELEVIZOARE COLOR cu telecomanda. 

M a r c a :  J U G O S C A N I A  
P re ţ : 23-1.200 Ic i  # , 
T e le fo n  11.84.32

RING ADVERItSING 4 ,-1

MAŞINI ITALIENEŞTI PENTRU GASTRONOMIE
Expoziţie de maşini şi dotări pentru restaurante, 

baruri, pizzerii, hoteluri, magazine, patiserii

CLUJ N A P O C A
28-29 Martie 1993 

EXPO TRANSILVANIA
Orar: 10 -18 ? 

intrare destinata specialiştilor şi J 
comercianţilor din domeniu ’ z.

Agenţia Bursieră vă. oferă 
accesul la o plata organizată pentru 

operaţJuxUle de vlnzane-cumpărarc mărfutl^ 
la domeniile carc vâ Interesează! o

Q = > ^ >  ......
O  ^  O  ■ y

H&S Services, membru fondator al B.RM 
2900 ARAD, Bd. Revoluţiei 92- 
’ tel: <MM0)966-1G348,11236 ~
foc 40-(0)966-13308 151 M i

sZ legum e  FRUCTE s a  1
Ciuj-Napoca. o rg am zeaza înda ta  de 

30 martie a.c.. la sediul societătii din 
înunicipiu! Cluj-Napoca, Calea Baciului 

nr.î -3. L1CJTATÎE, pentru î nchirierea unui 
spaţiu de 1800 mp. pentru depozitare, 

com partimentat î n camere î n suprafaţă de 
144 mp fiecare. Relaţii suplimentare/ia 
tel.: 18.63.77 şi f 8.42.76. (7915) • .

s.c. LEGUME-FRUCTE s,A.
Cluj-Napoca, organizează . 

în data de 30 martie 1993, la setfiul 
Societăţii din municipiul Cluj-Napoca, 
Calea Baciului nr.1-3, Li CITATiE 
pentru vînzare de mijloace fîxe:- 
» autocamioane, autoizoterme 

® tractoare ® remorci.
Relaţii suplimentare la telefon 18.42.76 
int.902. compartiment transport.(87l6)

s.c. MEVIMPEX s .r .l
în calitate de IMPORTATOR DIRECT, 

vă oferă 
cu adaos comercial 0%, 
produsele germane de o 

calitate superioară:
5 Crema "TODAY" 25G ml 
S Crema "C!hN" - extras Jojoba 250 ml 
S Dus gel 30C ml
i  Dus cremă ‘ALPIFRESH" 1000 ml Î5 
i  Şampon "ALPIFRESH" 2x1 200 ml $ 
S Substanţă de curăţat WC 200 ml ^
Str. Savinesti, nr.1 ARAD

i t e l . / f a x  0 ^ 6 6 / 1 7 2 1  4,
1  t e l .  0 9 6 6 /  1 9 4 3  1

S.C. RUTTRANS S.A. Cluj-Napoca 
Calea Baciului nr.47, tel. 18.50.15 

® Reamintim că in FIECARE 
MIERCURI, ora 10, la sediul firmei, 

LICITATIE pentru mijloace auto sl utilaje 
uzate si spatii de Închiriat. ® Vindem 
MOTOARE reparate D110 com plete cu 

toate anexele(pentru tractor U650)
•  Angajăm JURISCONSULT normă 

1/2, sau întreaga •  Angajam instalator L 
întreţinere.experimentat (8689) J
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S.C. AGRO GAMA
Clui-Napoc-3' sîr £abilul-nr.1 
t  / l cf l 7 E A z A
# ARO 244 ^

în data de 18 martie 1993. ora 10. 
Telefon 15.72.86. v(232)

angaieaza:
H ECONOMIIST-pentru activita

tea de C.F.I. 
l » JURISCONSULT. (7838) ,

DACIA SERVICE GILAU 
Sfr. Principală nr. 578 

•  Vinde. PIESE DE SCHIMB MECANICE şi ELEC
TRICE pentru autoturisme DACIA şi ARO prin M A
GAZINUL deschis la sediul unitâfii, zilnic între 
orele 8-16. (8212)

-mica
PUBLICITATE

•  De vînzare, vin de casă, 300 
litri. Telefon 13-23-54. (8730)

•  Vînd înscriere O.J.C.V.L. 
SOS. Telefon 14.26-29. (8728)

•  Vînd cuier combinat. Tele
fon 18-99-89. (8726)

•  Vînd 2 televizoare color 
Blaupunkt şi Mediator. Telefon
15-78-22. . .

•  Vind BMW 320 sau schimb 
cu alt autoturism. Variante. T e 
lefon 14-39-59.

• Vînd Renault Fuego, în 
stare bună. Informaţii telefon: 
13-17-41. (4731)

•  Doi studenţi greci caută 
să închirieze un apartament 
cu 3 camcre în zona centrală 
san in Zorilor, cu telefon şi 
frigider. Teleîon 17-01-70, du- 
pă masă. (8252-D)__________ ___

0  Caut apartament in zona 
^  Plopilor. Telefon 16-14-23. 

y Ş  (7582.C) ___________
•  Caut loc pentru magazin 

rotîserle, să fie de 100 mp. 
Informaţii la adresa Şesului 
nr. 21. sc. II. etaj IV, ap. 20. 
între orele 18—21. Sakis. 
(7858) -

• Student grec la Politehni. 
că. caut apartament de închi
riat două camere, telefon. In
formaţii la telefon 12-72-79, du- 
ţ& roasă. (8227)

• Tineri căsătoriţi căutăm ur. 
Sent garsonieră sau cameră. In
formaţii la telefon 13-93-61.
(7793)

•  Ofer spaţiu bun comercial, 
Productiv. Vind Mercedes 300 D 
pentru piese, tractor 445. bato. 
ii, disc, SFC 6, ifrom. Telefon
13-79-27. (777 6)
• Caut de închiriat aparta

ment sau Earsonieră mobilate' 
cu telefon- Plata Sn lei. Telefon
11-49-94. (8357)

• Student, caut garsonieră de 
frhiriat. Plata ln Ici. Telefon: 
U-52-65, Intre orele 16—18.

• Căutăm apartament 2 ca. 
Mere de închiriat, mobilat sau 
'^.imobilat. Oferim 30.000 lei. 
'•’i'godabil. Telefon 13-38-51.

• Doi studenţi, căutăm de in- 
Airiat apartament 2 camere sau 
f'rsonieră. Telefon 14-76-47, du-
1-4 ora 15. (7817)

•  Caut de închiriat garson ie
rt sau apartament. Telefon 18. 
M-3&. (8455-A)

• închiriez apartament 3 ca- 
, Here nemobilat, pt? Kovine. To-

15-51-02. (7853)

• Studentă, caut garsonieră. 
Telefon 16-56-82. (7850)

•  Schimb apartament pro
prietate' 2 camere în bloc, 
parter plus garaj în zona Gă
rii, str. Caragiale 5—7. Soli
cit casă familială cu grădină 
în cartierul Grigoreseu. Di
ferenţa în lei sau valută. T e
lefon ’ 13-08-00. (8451)

•Schimb cameră bucătărie 
Moţilor fond stat, cu garsonieră. 
Telefon 18-69-12. (7866)

•  Schimb apartament 3 ca
mere proprietate Satu Mare cu 
similar variante Cluj. Telefon 
16-42-01. (7793)

•  Ofer apartament două ca. 
mere decomandate, ultracentral 
Arad in schimb cu apartament 
Cluj. Variante. Telefon 14-53-14. 
(8546)

•  Schimb garsonieră cu apar
tament două sau trei camere. 
Plătesc diferenţa. Telefon 18 18- 
96. (8542)

•  Schimb apartament 3 ca
mere confort I. pivniţă. 2 bal
coane, cartier Mănăştur, cu 2 
camere ţl garsonieră. Telefon 
J 2-87-32. (i!718)

•  Căutăm medicament Rova- 
tine.x pentru rinichi. Telefon: 
25.14.17 Huedin. (10;

•  S.C. VADUL-MOTILOR 
SRL, str. Bucureşti nr. 77, vin
de en-gross bere Reghin-Brădet, 
zilnic între orele 9,30— 12.
(8704)

•  închiriez garsonieră cu te
lefon, pe valută. Telefon 15-27-
84. (7475)

•  Dau în chirie, pe valută. - 
apartament mobilat. Telefon: 
18-18-31; 12-93-40. (8678)

•  Studentă la drept, solicit 
gazdă sau apartament cu o  ca
meră liberă. Informaţii la tele
fon 17-19-34. (8364)

•  Studenţi, căutăm aparta
ment. Telefon 18-12-85, intre o- 
rele 17— 19. (8446)

•  închiriez pe valută cameră 
cu gaz şi baie, complet separa, 
te, zona Clinicilor. Telefon 11. 
63.73 după ora 20. (8341)

•  Dau în chirie apartament 2 
camere- mobilat,' pe valută, pe 
Calea Floreşti pe termen lung.

- Telefon 13-73-95, după ora 16. 
(8488)

•  Dau în chirie spaţiu pen
tru depozit. Telefon 14-54-39. 
(8462)

•  Dau în ; chirie central- spa
ţiu pentru firmă. Telefon 039/ 
63-32-53. (8486)

•  Dăm în chirie apartament
2 camere pe valută (Mănăştur). 
Telefon 17-78-01. (7740-A)

•  Student serios caut să în
chiriez garsonieră sau aparta
ment cu telefon. Telefon 17-45-
85. (8693)

•  închiriez apartament par
ter. B-dul 22 Decembrie 134, te. 
lefon 17-60-74. (8691)

•  Student grec caut aparta
ment cu două sau trei camere 
mobilat, în zona Zorilor. Tele
fon 12-70-04. (8543-A )

•  închiriez spaţiu comercial 
cu suprafaţă mică. Telefon 17- 
48-40. (8532)

•  Nou! Confecţionez jalu
zele material plastic tip 
„Nekerman", diferite culori.
16-39-34. (7621-13) __________ _

•  Angajez personal dc ser
viciu. Informaţii telefon 16.
12-12. (8433) ________  ■

® Transport marfă cu ca. 
mion 8 tone, tarif 120 lei km. 
Informaţii telefon 16-12-12.

•  Someş Taxi SRL anga
jează taximetrişti fără ser. 
viei. Relaţii la telefon 11-11- 
44. 11-11-45. (8458) _____

• ANUNŢ MĂRŢIŞOR ’93. 
Stabilirea cîştigătorului MĂR
ŢIŞOR '93 va avea loc în 
ziua de 14 martie 1993, la 
restaurantul „BUCURA BI- 
ANCA“. orele 18. (8306)

•  Căutăm agenţie de ma
nechine pentru organizarea 
unei parade. S.C. „Deco Mod“ 
SRL Cluj. Informaţii telefon 
11-66-68 sau 11-53-29. (8153)

•  Familie serioasă îngri
jim  persoană în vîrstă con
tra moştenire locuinţă. In
formaţii telefon 17.48-55. 
(8156)

•  Execut transformări, zu
grăveli, pardoseli, faianţare, 
sobe tcracotă. ’ Cumpărăm 
maşină şlefuit parchet, du
lap frigorific, utilaje încălţă
minte. Telefon 16-02-71 sau 
18-68-52 între 16—22. (8158)

•  Economist, ţin evidenţe 
contabile Pe calculator. Te
lefon 13-97-58. (7842)

•  O fer Dada 1310 plus 1000 
DM pentru o garsonieră sau 
pentru contract locuinţă 2 ca
mere confort Telefon 14-34-55, 
după* ora 17. (7877)

•  S.C. Procons SRL angajea
ză electricieni, instalatori, dul
gheri. Relaţii la telefon 13-41-
48, între orele 3— 14. (8431)

•  Execut lucrări de zidărie, 
zugrăvit, montez sobe de tera
cotă, pun faianţă .şi gresie. Te. 
lefon 18-50.74. (7697.B)

•  Intelectuali, căutăm femeie 
pentru îngrijire copil 2 ani. Te
lefon 15-87-06. (8443)

•  Societate comercială de a* 
limentaţie ’ publică angajează

- contabil(ă) cu experienţă. Infor
maţii la telefon 15-55-03, după 
ora 18. (8468)
. •  Tînăr, permis conducere B, 

îmi ofer serviciile. Urgent O.P.
1 — C.P. 1055. (7855)

•  Solicit 75.000 lei pe două 
luni. Telefon 18-09-03. (7839)

: •  Caut urgent femeie ..serioa
să, sufleti'tă pentru îngrjiire. 
supraveghere femeie in vîrstă. 
Ofer condiţii bune. Telefon 16- 
71-98 (Mănăştur). (8508) . -

•  Solicit un împrumut de
150.000 lei pe termen scurt, cu 
dobîndă. Telefon 13-14-45.

‘ (8480) '
•  Supraveghez copii la do

miciliul meu, oferindu.le ambi
anţă deosebită: limbă străină, 
video, ' calculator, educaţie ar
tistică; ore dans, plimbare, spec
tacole. Pot asigura transportul 
copilului. Telefon 18-59-03.

•  Familie de Economişti, în
tocmesc evidenţe contabile de 
calitate la firme particulare se
rioase. Telefon 15-82-65 după 
ora 16. (8529)

0  Cu Bdt'i-.-a durero anunţăm 
încetarea «lin viaţă n scumpei 
noastre soţii, mame, soacră, bu

nică şi străbunică KEŞNIC 
MARIA In virstă dc •>< de ani. 
Inmormintureu vi» avea loc ln 
d.it« de 13 martie, ora 12 In sat 
Gădălln. Soţul şl rel 5 copil cu 
familiile.

o  Co ndlncă .Iurere ununţ 
moartea fulgerătoare n Iubitului 

mf*u frute conf. dr. IMRE1I 
IOSIK, geolog ţi a cumnatei mele 
tir. IMREH KISS CAI1K1KLLA. 

chimist, înmormîntarea va avea 
Ioc simbătă, 13 martie, ora ÎS 
de la capela mare a cimitirului 
Centrul. Sora Rurag.i Inireh Evn 
cu soţul Mitică. (S50Î)

t  Cn adtncă durere In suflet 
anunţăm încetarea din viată, in
tr-un tragic accident, a scumpu

lui nostru fiu  PASTOR 
C'OSMIN ION. înmormîntarea va 
avea loc sîmbătă, 13 martie In 
localitatea HădeştI. Nu te vom 
uita niciodată. (8509)

#  ru  Inima zdrobită de dure
rea despărţirii, anunţ s tin gere  
fulgerătoare din viaţă a scum

pului meu soţ VICTOR 
MARLVCAŞ, de 55 ani. înmor
mîntarea v.' avea loc sîmbătă, 
13 martie 1993 ora 13 tn ISogdn- 
nu, judeţul Sălaj. Nu te voi uita 
niciodată, dracul meu. Soţia. 
(8682-A)

4  Cu durere în suflet anun
ţăm stingerea din viaţă, după o 
lungă şl grea suferinţă, a Iubi
tei noastre snţll, mame ţl bu
nici Il. lr .j ANA, 76 nnl, învăţă
toare p-nslonară din Corttnd, 
judeţul Satu Mare. Inmonnlnta- 
rsa va aven loc In 13 martie 
1993, ora 12 la cimitirul Mânăş- 
tur. Familia. ■ (8585)

0  Anunţăm cu dureroasă adu
cere aminte că ln II martie, ora
9, Ia capela greco-catolleă din 
Calcă Moţilor, va avea lo r pa
rastasul de doi ani de la dece

sul celei care a ' fost IOANA 
DANIELA ANDRON. asistent u- 
nlversltar. Familia. (8239)

0 - Se împlinesc 6 luni de la 
decesul bunului nostru soţ ţl 
tată BUZEA GIIEORG1IF-. Dum
nezeu să-l odihnească in pace. 
Familia. (8(93)

0  Sincer» condoleanţe fam i
liei llieş norîn din partea co
lectivului de conducere al S x . 
ERS C.1I.O. S.A., la trecerea in 
nefiinţă a mamei dragi.
(87 W-A)

, 0  ln  praful primăverii, tn par
fumul gingaş al floriilor, sufle

tul mamei mele A N U Ţ t  
SUCALA, s-a desprins liniştit ţl 
blînd, pleclnd cu sfiala aceluia 
care m  j n i l  poate participa la 
năvalnica durere a trupului, plu
tind, prea devreme, poate, spre 
odihna veşnică ţi lâsindu-mâ 
nemingfiată ţ l întristată. Doiniţa. 
{*495-A)

#  Un gfnd curat yi o lacrima 
la 3 ani de cind a trecut- fn 
nefiinţă RUSU CARO LINA  din 
Turda. Anca. (7811>

, 0  Se împlineşte un an de ta 
încetarea din viaţă a scumpului 
; nostru soţ. tatS şt bunic 

PRODAN IOAN. . Sintem alături 
de tine. Margareta, Florina. Flo
rin. Dana >1 Vlrgll. (tfiSJl)

0  Cu tr'steţe amintim trece-; 
rea a sase săptămîni de la dis
pariţia din viaţS a scumpului 
noştri» soţ, taiâ, socru şl bunic 
IOAN RAD din Cojocna. Pa
rastasul va avea loc duminică, 
n  martie in satul Călan Vamă. 
îndurerata famltle. (8SÎ9)

0  Colectivul Diviziei finit Cluj 
e îte  alătur» de familia Ing. De- 
neş Petru tn durerea pricinuită
de pierderea msmel-soacr*.
(7880)

0  Sintem alături de Doina ţi 
de părinţii ANEI SUCALA in 
durerea pricinuită de încetarea 
timpurie din . viaţă a nepoatei 
noastre. Mătuşlle şi unchii: Ro- 
zalia, Măriuca. fon, N 1 cu. 
(SI95-B)

0  Sintem alătuil de familia 
îndoliată In pierderea grea su
ferită prin moartea soţului ţl 
tatălui, eminentul jurist M IHAI 
BERIVOEAN. Asociaţia de loca
tari Peana 7. (SS88>

0  Moartea nemltoasă t-a ră
pit prea devreme, la numai 51 
ani. pe scumpul nostru tată >1 

bunic VICTOR MARINCAŞ. Chi
pul său bliud si bunătatea Iul 
nu le vom uita niciodată. Nelu, 
Mariana, Ulana yl Ovidiu.
(88*2)

0  Cu Inimile /..troblte de du
rere ne luăm rămas bun de la 

unchiul nostru VICTOR 
MVItiNCAŞ. lltinAtate,) şl sufle
tul lui bun nu ln tom uita ni
ciodată. Familia Clorto. (S632-H)

0  Slntem alături de colega 
noaitră Ciongurdl Emilia in ma
rea durere pricinuită de moar
tea fratelui dra;. Colectivul Cre- 
ţel nr. 7 Cluj. |»J0«)

0  împărtăşim durerea finilor 
noştri Nuţl ţi Dorel Chlorcan la 
trecerea In eternitate a mninei 
ţi soacrei lor iubite. Naşii Tu 
dor şl Maria. (»I09)

0  AzU 12 martie m i  se îm
plinesc 4 ani de la dureroasa 
despărţire de Iubitul nostru soţ, 

tată, socru şi bunic NEtîHU 
IOAN. Familia îndurerată. <7»;Z>

9  Un ultim omagiu la trece
rea In nefiinţă a colegului nos
tru SFtRLKA LUCIAN. Sincere 
condoleanţe familiei îndurerate. 
Colegii de echipă de la Farmec 
S.A. (8170)

0  Un citim omagiu ii aduc lui 
M IHAI BEIiLVOEANU, cel care 
I-au iubit şl respectat o viaţă. 
Cumnatele Coca, Viorica, Fill- 
ca, cumnatul Aurel şl nepoţii 
Sanda, ro ti şl Corlna. (8J18)

0  Facultatea de Biologie, tleo- 
Crnfle şl Geologie anunţă cu 
tristeţe încetarea din viaţă a 

distinsului coleg conf. dr. 
IMItEII IOSIF eminentă persona
litate a cristalografiei romaneşti. 
Odihncasc5-se tn pace. (S513)

«  Cadrele didactice şl studen
ţii secţiei de Geologie a Univer
sităţii „Babeş-Bolyal" iţi expri
mă profundul regret iH'niru 
moartea colegului lor conf. dr. 
IOSIF IMREII, reputat cristaio- 
graf şl eeo-chimist, care a slujit 
cu competenţă (aproape 40 dc 
ani) Invăţămintul geologic uni
versitar clujean, condoleanţe fa
miliei. (8512)

a  CU nemărginită durere a- 
nunţăm încetarea din vlaţâ 8 

dragului nostru fiu, frate şl ne
pot PASTOR COSMIN ION la 
numai 2t de ani. Na te vom 
uita niciodată. Părinţii, fraţii şt 
btmlcs. OS»-A|

0  Sint astăzi şase săptămini 
de cînd iubitul nostru soţ şi ta
tă SILAŞI ALEXANDRU (Dudttt 
a trecut fn lumea cetor drepţi. 
Slujba de pomenire va avea fee 
la catedrala Ortodoxa sîmbătă.
13 - martie 1993, ora  12. Mulţu
mim fncă odată celor care. au 
fost alături de nof. Horia şl 
Doina. (8516)

0  Cu adincă dorera anunţăm 
încetarea din vlaţâ, dup£ o grea 
suferinţă, - a tatălui, socrului şl 

bunicului nostru TODORtrr 
PETRU. Înmormîntarea va avea 
loc sîmbătă 11 martie IM3, era 
12. d<% la capela nouă Mănăştur. j 
Familia îndurerării. (8539)

0  Sintem alături, de familia 
nieş Dorin fn marea durera pri
cinuită de decesul mame! dragi. 
Familia Moldovan Flaviu.
(»7t0>

0  Cu adîncă durere anunţăm 
încetarea din viată al dragitlut 

nostru tată, socru şt bunic 
HRAZnAU TEODOR, ln vîrstă 
d «  T0 ani. înmormîntarea va a 
vea loc sim bătă. 13 martie fa 
cimitirul Atlnăstur, eapela nouă. 
ora II. Copi’l şl nepoţii cu fa
miliile, (8705)

0  Mulţumim tuturor celor ca- 
re  au fost alături de not. In 
marea durere pricinuită de pier
derea scumpului nostru sot, ţi 
tată VAIS DORIN. Familia îndu
rerată. (9715)

0  Cu durere tn suftef anun
ţăm încetarea din viată a scum
pului nostru tată, soţ şt bunic 

VIDICAN ALEXANDRU, 
in vîrstă de 60 ani. Inmormîn- 
tarea va avea loc simbătă, IJ 
martie, o r j 13, In Apahida. Fa
milia greu încercată. (8736)

«  Pios ţ l dureros omagiu la 
împlinirea unul an de la trece
rea tn nefiinţă a dragului nos 
tru NAGY AIK.VANDRU f i  res
pectiv doi aiU de la treoerca in 

nefiinţă a dragei m.astre 
COPACIU FLORICA. Parastasul 
vn avea loc la Ulserica Sf. loan 
Botezătorul (P-ţa Mărăşti), orele 
9.30. Dumnezeu să-t odihnea.'că 
In pace. Fanillta îndurera tă.

0  Cu durere tn suflet anun- 
ţâm încetarea din viaţă a scum
pei n'-aîtro mame, soacre şl bu
nici I.UCACI ANA, in virstă d- 
«9 de nnl din comuna Gcaca. 
înmormîntarea vn uvea loc In 
data de 1» r.itntle, orele 12,00. 
Fiica carollna cu familia. Iile 
ţi neputut Florin.
(100)

0  Aducere aminte In memoria 
surorii mele M AR IA  OUOS la d n tl 
ant de la trecerea In nefiinţa. 1.1*. 
(7874)

0  In veci nemlnt;tlati anunţăm 
Împlinirea n şase sflptftinlnl de Ia 
dureroasa desp.lrtlre de draiţul nos
tru profesor VIOI’.KL V I>fTILA. Co
memorarea In 13 martie la bl seric* 
Ortodoxă, str.; Horea, Familia.
(8522) . * .
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Telegrame EXTERN
#  MOSCOVA. — Nu există decît două căi pentru re

dresare — fie acord naţional, fie confruntare şi dezmem
brare, a afirmat preşedintele Boris Elţin în discursul ros
tit ieri dimineaţă in faţa deputaţilor congresului. Nici 
puterea legislativă şi nici cea executivă nu vor cîştiga, 
a continuat el, ci o a treia forţă va veni şi va distruge 
Rusia. Keferindu-se la referendum, ol a opinat că aceas
ta este „singura cale pentru reglementarea crizei1*, preci- 
zerză France Presse.
• •  MOSCOVA. — In discursul rostit în faţa congresu
lui, preşedintele Boris Elţîn, s-a referit şi la eşecul fos
tului lider sovietic Mihail Gorbaciov, in sprijinul ideii 
sale de instaurare a regimului prezidenţial. Sînt convins, 
a spus Eltin, că dacă Gorbaciov s-ar fi supus votului uni
versal el ar fi devenit un adevărat preşedinte al unei 
mari puteri şi nu alesul a 2000 de deputaţi. Afirmaţia

sa «Uniunea Sovietică nu există", a suscitat rumoare In 
sulă. „Sînteţi siguri că dacă o rcpublică a Federaţiei Ru
se îşi va rechema deputaţii nu va avea loc o reacţie în 
lanţ"? a menţionat preşedintele, adăugind: „Ce veţi face 
atunci?1*. Liderul rus s-a referit la vestita frondă contra 
puterii sovietice de la sfîrşitul perioadei de perestroika. 
Doar preşedintele ales prin vot universal are încrederea 
electoratului şi doar el este capabil să decidă măsurile 
dure dar necesare, măsuri indispensabile pentru reuşita 
reformelor, a continuat- Boris Elţin, citat de France 
Presse.

•  WASHINGTON. — Secretarul de stat al S.U.A., 
Warren Christopher, a reiterat miercuri în mod clar 
sprijinul Statelor Unite acordate preşedintelui Rusiei, 
Boris Elţîn, aflat în dificultate in faţa parlamentului rus, 
informează agenţia France Presse.

#  NAŢIUN ILE  UNITE. —  Preşedintele bosniac Alia
I,îetbegovici, a decis să îşi amîne „pînă la începutul săp
tămînii viitoare" revenirea la negocierile de pace privind 
Bosnia şi Ilerţegovina, de la New York, unde este aştep
tat cu . răspunsul părţii musulmane, la propunerile ela
borate de mediatorii internaţionali in vederea soluţionă
rii conflictului din fosta republică iugoslavă.

0  BAGDAD. —  Irakul a promis că va preda Naţiu
nilor Unite lista furnizorilor săi din domeniul nuclear, 
a anunţat şeful misiunii de experţi nucleari a O.N.U., 
Dimitrl Perricos. într-o declaraţie făcută înainte de a 
pleca din Bagdad spre Bahrein, Perricos a precizat câ 
lista societăţilor ce au cooperat cu Irakul în domeniul 
nuclear „va fi predată la Viena în cursul următoarelor 
două săptămîni“. în opinia sa, Irakul îşi va .ţine promi
siunea de această dată, relatează agenţia. France Presse.

0  GENEVA.—  La încheierea actualei sale sesiuni. 
Comisia O.N.U. pentru drepturile omului a condamnat 
Irakul, Iranul, Cuba şi Haiti pentru încălcări ale drep
turilor omului, cerînd guvernelor respective să respecte 
libertăţile politice; de asemenea, au fost adoptate docu
mente prin care sînt criticate încălcările înregistrate în 
acest domeniu în Sudan, Zair şi Birmania, informează 
agenţiile Reuter şi Associated Press. Comisia respectivă 
este alcătuită din 53 de state, desemnate pentru un man
dat de trei ani, de către O.N.U., pe criterii geografice, 
în schimb, un proiect de rezoluţie, prin care se urmă
rea condamnarea Chinei nu a mai fost supus votului, du
pă ce. delegaţia Beijing-ulul, sprijinită de Pakistan şi 
alte state din Asia şi Africa, l-a condamnat ca repre
zentînd o ingerinţă in problemele interne ale acestei ţări.

___/W ilC C L
PUBLICITATE

•  Cu ocazia împlinirii a 68 
do primăveri, iţi dorini un 
călduros „I.a mulţi ani“. Ga. 
bi şi familia. (8697)

|apartamem,sau teren pentru 
construcţii.

Telefon: 1 4.75.13:
14.29.07. (1891)

; •  Vînd Dacia 1310, Wartburg 
353 S, Skoda 105 L, an fabrică .; 
ţie 1987, televizor color, frigider,’ 
toate import Germania. Telefon 
11-70-12. (8489) .. '

•  Vînd televizor color Nor- 
mende stereo şi cu teletext. Te-, 
lefon 14-95.25. (8490) ■ ■ . ' ‘
: •  Vînd gheretă, aparat suc, 
baie spaţială. Telefon 17-73-83. 
(8108-C)

•  Vind set cuzineţi „Skoda** 
reparaţia U-a şi placă presiune 
„Fiat 850“. Telefon 11-65.15, du
pă ora 17. (S069)

•  Vînd frigider Arctic 140 1 
şi birou. Telefon 18-88-64. 
(8275-B)

•  Vînd urgent apartament 3 
camere. Str. Aurel Vlaicu nr. 27, 
bloc V  17, ap. 66. (8289)
. •  "Vînd Aro 340 platformă 
motor Braţov şi gheretă cu . ro
bot stradal de îngheţată în vad 
comercial bun. Telefon 13 79-00; 
13-61-69; 13-77-60. (3325-A )

•  Vînd acţiuni la Fabrica dc 
bere. Telefon 13.47-28. (8329-A )

•  Vînd garsonieră, - central, 
parter, 6000 dolari. Telefon 13- 
C4-15 (10—17). (83;v5.A)

•  Vînd căţel Dalmaţian. Te
lefon 17-20-56. 6 luni. (8366)

•  Vînd videorecorder Funai, 
hotă electrică bucătărie, robot 
bucătărie, tăietor electric meze
luri, TV  color defect. Telefon 15- 
«1-05. (8367)

•  Vlnd dormitor furnir nuc, 
model deosebit. Turda, telefon: 
31-20-04 (8375)

•  Vind autocamion Raba D 
566 Bonţida 11, telefon 235 A. 
(8435)

•  Vînd casă două camere, a- 
nexe. Informaţii 15— 19, strsda 
Petrila 6 A. (8)39)

•  Vtnd două bucăţi cazan 
fiert ţuică 150 1 — 250 1. Tele
fon 10.19-07. (8117)

' •  Vînd apartament, garso. 
nleră. Telefon 14-29-07. 
(1891-A) ■■

•  Vînd video cameră si. 
gilală „Sharp** V IIS  V.L. — 
SX 88 E, Camcorder VVITII 
II.Q System 200 M 12. Preţ 
avantajos. Telefon 13.11.48. 
(7860) ■ ............

•  Parohia Ortodoxă So- 
meşeni vinde casă 4 camere, 
bucătărie, baie, demisol, ga
ze. apă, canalizare, curte si
tuată lingă biserica ortodoxă 
din Someşcni. Se poate ve
dea zilnic intre orele ‘ 16— 19, 
pînă în data de 15 martie 
1993. (7753-A) _________ '

•  Vînd 500 kg miere dc 
albine, preţ avantajos. Tele
fon 17-81-26. (7758)

•  Vînd miere de albine. 
Telefon 15-10-95. (7762)

•  Cumpăr avantajos .con
tract locuinţă, garsonieră, a- 
partament, casă sau teren. 11- 
57-15. (5835.F)____________'■

•  Vînd 10 jocuri distrac
tive electronice, în stare de 
funcţionare. Telefon 12-49-50 
orele 21—23. (8703-A)

•  Vînd Renault trafic dic, 
se/ cu 9 locuri an fabricaţie 
1992. Telefon 12 -49-50, orele 
21—23. (8703)

•  Vînd autoturism Audi 80, 
turbo diesel, an fabricaţie 1984 
(inmatriculabil), culoare gri me
talizat. Relaţii str. Luceafărului 
5, ap. 8, după ora 17. (8440)

•  Cumpăr apartament cu 2 
camere, ultracentral. Vînd VW 
Golf diesel. Telefon 11-54-76. 
(3444)

•  Caut medicament Dona 200 
S. Telefon 14-85-76. (100)

•  Vînd chioşc din seîndură 
situat în , Gilău, str. Principală 
nr. 1134. Închiriez seră 100 mp. 
Telefon 11-27-38 sau 15-29-27. 
(8450) '

•  Comisia de lichidare a GAP 
Rediu licitează în data de 24 
martie 1993 mijloacele fix e : ma
gazie cereale selector M.T.S., 
SNEC, ora 12. (84545)

•  Vînd femelă Dalmaţian 9 
luni. Telefon 16-08-20. (8459)

•  : Vind Istoria descoperirilor 
ecografice, compresor, maşină 
raschetat. Telefon 14-54-39. 
(8462-A )

•  Vînd Citroen Palas diesel 
înmatriculat. Informaţii telefon 
12-46-62. (8477)

•  Vind urgent Skoda S 100, 
stare bună. Telefon 13-33 66, du
pă ora 16 (8478)

•  Vînd pul ciobănesc ger
man Karl Marx nr. 10, ap. 6, 
după ora 15. (8481)

•  Vînd urgent cursieră Peu
geot, T v  color Blaupunkt, Volks
wagen derby neînmatriculat. Te
lefon 13-93-78. (7483)

•  Cumpăr garsonieră, aparta
ment sau schimb cu două Mer
cedes 200 D, variante. Telefon: 
14-11-38. (8485)

•  Vînd teren, 1500 mp. car
tierul Andrei Mureşanu. Tele
fon 15-80-65. (8487)

•  Vînd maşină de cusut Ilea
na şi rochie de mireasă. Telefon 
13-12-97. (8491)

•  Vînd TVC Philips, deosebit, 
programabil, telecomandă. Str. 
Bucegi 17/82. (8492)

> •  Vînd autoturism Dacia fa
bricat 1986 şi unul fabricat ’84 
din Germania. Telefon 16-57-60. 
(8494)

•  Vînd 1 ha teren arabil în 
Valea Fînaţelor. Informaţii su
plimentare str. Almaşului nr. 8. 
bloc M 3. sc. II, etaj IV, ap. 40 
în fiecare zi după ora 16.
(7840)

•  Cumpăr aripi faţă şi set 
motor Lada 1200. Telefon 17-90. 
31. (7841)

•  Vînd convenabil urgent 
Dacia 1300. Telefon 12-09-54. 
(7843)

•  Vînd Opel Ascona, preţ 
avantajos, 1800 dolari. Telefon: 
13-46-56, după ora 16, pînă la 
ora 20. (7859)

•  Vînd aripă interioară Dacia 
1300 dreapta, porumb boabe şl 
ştiuleţi. Telefon 11-92.28.
(7864)

•  Vind pămînt pentru cons
trucţie cabană în zona Mărişel- 
colonie. Telefon 16-59-53.
(7862)

•  Cumpăr garsonieră sau a* 
partament 2 camere în cartie
rul -Zorilor. Plopilor, : Grădini 
Mănăştur, Pasteur. Tel. 15-06-10. 
(7868)

•  Vînd pisică siameză, vîrstă 
10 luni. Telefon 15-92-03. (7869)

•  Vînd TV  color Orizon cu 
telecomandă şi dormitor Liber
tatea, la preţuri negociabile. Te
lefon 15-49-21. (7870)

•  Vind maşină de scris. Te
lefon 18-83-23, după ora 16. 
(7871)

•  Vind Dacia 1100 stare foar
te bună, preţ 450.000. Telefon: 
15-83-87. (7873)

•  Vînd Dacia 1300 cu ele
mente de 1310. Telefon 18-22-60. 
(8702)

•  Cumpăr apartament sau 
garsonieră, indiferent zona. T e 
lefon 14-75-13; 14-29 07.
(7692-B)

•  Vînd convenabil bibliotecă 
1500 volume, Der grosse Block- 
haus 21 voi. complet. Informa
ţii 92/43-61-31. (7767-A)

•  Vînd convenabil videore- 
cordcr şi acţiuni Ursus (30.000 
Ici). Telefon 14-17-00. (7768)

•  Vlnd tejghea lemn, vană 
duş. Telefon 13-05.61 seara.
(7821)

•  Vînd receptor satelit stereo. 
Telefon 11-14-81. (7797-A) .

•  Vindem urgent VW  special 
transport marfă sau atelier mo-, 
bil înmatriculabilă, cu carte de 
identitate şi Fiat Ritmo 75, la 
preţ convenabil. Zilnic telefon: 
17-65-60 sau 12-97-37. (7818)

•  Vînd Opel Manta B în sta
re de funcţionare sau cu piese 
de" schimb, cu rezerve, urgent. 
Str. Cehoslovaciei nr. 4, ap. 27, 
Onciu. (7832-A)

•  Vînd blană şi piei vulpe 
roşcata, TV  alb-negru. Telefon 
15-58-85. (7837)

•  Vlnd pavilion cu stupi str. 
;Liviu Rebreanu nr. 15, Cîmpia 
Turzii. Telefon 16-78-38. Bor- 
şan. (7569-A)

•  Vînd apartament cu două 
camere, tot confortul, cartier 
Mănăştur, şi grădină. Telefon: 
11-52-59, între orele 13—14.
(7548)

•  Cumpăr.. garsonieră sau a- 
partament de două camere. Te
lefon 15r16-42 sau 15-96-42 du
pă ora ,17. (7554-A)

•  Vînd lambriuri brad şi 3 
kg prenadez. Telefon 16-12-43, 
după masă. (7608)

•  Vind butelie aragaz. Tele
fon 18,13-44. (7876)

t 0 Vînd apartament două ca- 
f mere Gheorgheni, 3 milioane. 
/Telefon 14-52-57. (7879)

•  Vindem şi dăm în chirie 
mese de biliard. Informaţii la 
telefon 17-67-75 sau 16-61-64. 
(7873)

•  Vind Dacia 1310 din Ger
mania. fabricată 1986, caroserie 
Opel Rekord combi diesel com
pletă, un motor Ford Granada 
diesel, demontat, 1 frigider plus 
congelator fabricat Germania, 
mijlocii. Telefon 11-41-63.
(8676)

•  Vind Opel Rekord 1,7 .an 
1984, maşină spălat automată, 
maşină cusut, 'aspirator, cande- 
labru cristal import. Telefon 12- 
09-82, după ora 16. (7881)

•  Vînd uşă de garaj meta
lică. Informaţii telefon 15-70-7i5. 
(8471)

•  Vind video „Philips" nou. 
Informaţii telefon 16.25-45. - 
(8496)

•  Vindem mobilă tip Sibiu 
combinată şi mobilă bucătărie. 
Telefon 15-82-43 sau 17-66-96, 
între 15— 18. (8501)

•  Vînd două dulapuri de 
haine, o masă. patru scaune, per
sane dc* mină, candelabru de 
cristal. Viaţa şi Operele lui Be
ethoven (germană). Telefon 18- 
17-03. (8504)

•  Vind Dacia 1310 (Ungaria),
5 ani. Cumpăr dicţionarul Lim
bii române (DEX). Telefon 16- 
76-46. (8505)

•  Vlnd Dacin 1310 în stare 
perfcctă. • Telefon 16-03-86.
(8683)

•  Vind video recorder, TV  
color, maşină scris. Tel. 15-84- 
42. (8642)

•  Vind fin. Telefon 18-78-21. 
(7819)

•  Vînd maşină universală 
tîmplâriie. Telefon 14-54-69, sea. 
ra. (8077)

•  Vind Dacia 1310 T L X  de 
4 ani, din Ungaria, în stare per
fectă, la preţ convcnabil. Tele. 
fon 13-29-06. (8686)

•  Vînd dormitor Luxor nou, 
ambalat. Telefon 11-99-29; 13-89- 
45. (8501)

•  Vînd Dacia 1100. Informa
ţii la telefon 16-35-10. (8515)

•  Vînd video player Akay 
sigîir-i. Telefon 12-37-72. (8520)

•  Vlnd casă. Telefon 14.79-94. 
(8694)

•  Vînd mobilă bucătărie Su. 
sana, frigider, TV  color Tauras 
de un an. sigilat, cu 100.000 le,i 
segmenţi cota 3 şi cuzineţi co
ta 2, palier pentru Moskvici 403 
noi. Str. Orăştiei nr. 30, Some- 
şeni., (8690)

•  Vînd sobe teracotă, gresie, 
faianţă.-Telefon 11-36-23. (8523)

•  Vînd urgent Fiat 850, sta
re „bună, preţ 150.000 lei. Tele
fon 15-45-14 după ora, 19.
(8526)

•  Vînd urgent. convenabil 
TV  color Funai şi video Akay, 
sigilate. Telefon 25-17-89 Hue
din. (8527)

•  Vînd cutie Dacia 3 trepte, 
diferite maşini de cusut, pat 
dublu sau etajat cu saltele re
laxa, bideu alb sau crem, cau
ciucuri Mercedes, roată Merce
des masă şi scaune stil, cîntar 
„Balanţa** 10 kg. Telefon 12-04- 
12. (8533)

•  Vînd semiremorcă nouă. 
Telefon 31.59-79, Turda. (8531)

•  Vînd aspirator.-- nou, din 
Suedia. Telefon 13-15-33. (8530)

•  De vînzare TV  color tele
text stereo, semiremorcă 0,5 
tone, închisă, Nissan Diesel. Te
lefon 16-12-44. (8541)

•  Vînd Dacia 1310. fabricaţie 
1982, neînmtariculată. ' Teiefon: 
15-69-12,■ după ora 18. (8545)

•  Schimb apartament 2 ca
mere plus diferenţa,cu aparta
ment 3 camere. Informaţii tele
fon 15-33-37 luni—vineri, orele . 
18—19. (8674)

•  Schimb apartament Zalău 
3 camere, ultracentral, cu locu
inţă Cluj. Variante. Telefon 15- 
25-64. (8348)

•  Schimb apartament trei ca
mere Bistriţa cu similar Gluj 
Variante. Telefon 18.60-09.
(8141)

•  Schimb apartament douâ 
camere amenajări deosebite, zo
na Pata — Cipariu cu aparta
ment trei-patru camere central, 
plus diferenţă. Telefon 15-C6-29. 
(8412)

•  Schimb cameră mare, bu
cătărie, confort, garaj proprie
tate ICRAL cu cameră mică 
şi bucătărie. Telefon 18-23-91, 
intre 18—20. (7719)
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înmatriculată ia Oficiul Registrului 
Comerţului judeţului Cluj, sub nr. 
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